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Z VÍZKA FOTBALISTY
VÍZEK POSLANEC?
VOLBY. PRONIKNOUT DO SNĚMOVNY SE SNAŽÍ I SPORTOVCI STRANA 8

Z plzeňského do plaského pivovaru. Přes 1100motorek uzavřelo sezonu
Motorkáři se včera v Plzni symbolicky rozloučili s letošní sezonou. Na tradiční svatováclavskou jízdu po kraji se vypravilo z nádvoří plzeňského pivovaru
přes 1100 motocyklů nejrůznějších značek, stylů, barev, stáří i kubatur. „Na rozloučení se sezonou, které proběhlo už pošestnácté, se každoročně sjíždějí
do Plzně motorkáři z celých Čech,“ řekl jeden z pořadatelů akce Oldřich Vainer z plzeňského klubu Moto Pell-Mell. Velké motorkářské jízdy se v Plzni
konají dvakrát do roka – 1. května a 28. září. Při májovém zahájení sezony se letos sjelo na pivovarské nádvoří rekordních 1800 motocyklů. MAFRA

Svátek slaví: Michal

Autoškoly obcházejí
zákon. Šidí trénink
První jízda. Studenti autoškol musí nejdřív na trenažér nebo uzavřené cvičiště. Praxe.Mnoho firem je ale
žene hned do provozu a to může být nebezpečné. Drsné zážitky. Čtenáři vzpomínají na svoje jízdy STRANA 4
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Tetování už pro
transfuzi není pro-
blém, říká primář.

V Česku podle spolku Zdraví –
Život chybí asi sto tisíc dárců
krve. Loni navíc dárců ubylo
o celá tři procenta, letos to má
být o dalších pět procent. Re-
gistr dárců stárne a mladí se
do transfuzních stanic neže-
nou. Důvodů, proč lidé chodí
málo darovat krev, je ale více.
Problémnapříklad je, že fir-

my nerady pouští své zaměst-
nance na odběry. S darová-
ním krve je totiž často spoje-
ný i den volna. Podle prezi-
denta Červeného kříže Mar-
ka Jukla je neochota zaměst-
navatelů někoho na den uvol-
nit pochopitelná. „Dosud to-
tiž není zaměstnavateli kom-
penzována náhrada mzdy,
kterou musí ze zákona dárci
poskytnout,“ vysvětluje Jukl.

Podobný názor má i pri-
mář transfuzního oddělení
pražské Thomayerovy nemoc-
nice Petr Turek. „Pomohlo
by, kdyby zaměstnavatel na-
příklad mohl o vyplacené ná-
hrady mezd snížit některou
z plateb státu, například od-
vody zdravotního pojištění,“
říká Turek.
Šéf transfuzního oddělení

má také výhrady k některým
kritériím, která člověk musí

splnit, aby mohl darovat
krev. Například pokud si ně-
kdo nechá udělat tetování či
piercing, tak by krev měl da-
rovat nejprve za půl roku.
Toto pravidlo je však podle
Turka zastaralé. „Tetování či
piercing se už dávno neprová-
dí v přístavních krčmách, ale
v salonech s vysokým hygie-
nickým standardem,“ říká
primář. Prezident Červeného
kříže však zůstává opatrný.

„Pokud jde o piercing či teto-
váž, kdy dochází k porušení
integrity kůže mimo zdravot-
nické zařízení, pak je vyřaze-
ní na dobu půl roku zcela odů-
vodněno,“ říká Jukl.
V čem jsou však Jukl i Tu-

rek za jedno, je názor, že
u dárcovství krve pokulhává
propagace. Nové dárce si shá-
nějí většinou jen transfuzní
zařízení a Český červený
kříž. Občas se připojí nějaký
spolek. Momentálně běží na-
příklad kampaň Smrt nemá
šanci, když budeme dárci. Ta
má však na Facebooku jen
zhruba 130 sledujících.
Za darování plazmy lidé do-

stávají takzvanou „finanční
náhradu“ – tedy peníze na
ruku. U darování krve šéf
transfuzního oddělení praž-
ské Thomayerovy nemocnice
finanční odměnu nedoporu-
čuje. „Kvůli penězům jsou
lidé schopni zapřít rizikové
faktory,“ vysvětluje své stano-
visko Turek. MAREK HÝŘ

Jak to vidím já

Nebolí to
Když jsem byl mladší,
tak jsem se zdráhal jít
darovat krev. Bál jsem
se, že to bolí, a říkal
jsem si, že je to zbyteč-
né. Ale nakonec jsem se
odhodlal. Vždyť můj táta
byl darovat snad už sto-
krát. Dokonce i můj
mladší bráška jezdí do
transfuzní stanice... Vá-
žení čtenáři, povím vám
tajemství: Dávat krev ne-
bolí a není to zbytečné!

Z knihy Děti píší Bohu, Karmelitánské nakladatelství.

Nový Hřebejkův film je v kině
Do kin včera vstoupil druhý díl trilogie Jana Hřebejka a Petra Jarchovské-
ho Zahradnictví s podtitulem Dezertér. První část Rodinný přítel přiláka-
la do biografů 115 tisíc diváků, poslední část, nazvaná Nápadník, se
v kinech objeví 16. listopadu. Trilogie časově předchází filmu Pelíšky.
Na pozadí nejdramatičtějších období minulého století vypráví o třech
rodinách: leteckého radiotelegrafisty, majitele kadeřnického salonu
a majitele zahradnictví. Jarchovský se při psaní scénáře inspiroval vyprá-
věním z vlastního rodinného kruhu. Na snímku je herec Jiří Macháček
při středeční premiéře v Praze. ČTK

Dárci krve se dočkají vyššího daňového zvýhodnění

inzerce

Senát letos schválil novelu
zákona o daních z příjmů, která
umožní dárcům krve snížit si od
Nového roku daňový základ.

● Podle předlohy si bezúplatní
dárci budou moci snížit daňo-
vý základ za jeden odběr krve
až o 3000 korun místo nyněj-
ších 2000 korun. Finančně to
v zásadě znamená potenciální
finanční výhodu ve výši 450
korun namísto 300 korun.

Tuto částku však dárce nedo-
stává hotově za odběr, ale
může si o ni snížit při vyúčto-
vání daň z příjmu za uplynulý
rok.

● „Zvýšení částky má být symbo-
lickým vyjádřením toho, že
stát na dárce myslí, nemá jít
o motivaci k tomu, aby se
někdo dárcem stal,“ říká prezi-
dent Českého červeného kříže
Marek Jukl.

MAREK HÝŘ
REDAKTOR
DENÍKU METRO

Dárců krve v Česku ubývá.
Firmy nerady pouští na odběry
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Spor taxikářů
s Uberem probere
expertní skupina
na Úřadu vlády.

Problémy služby Uber se
bude příští týden ve čtvrtek
zabývat ve Strakově akade-
mii expertní skupina pod ve-
dením vládního zmocněnce
pro digitální agendu Ondřeje
Malého. Účastníci schůzky
mají podle mluvčího vlády
Martina Ayrera připravit ná-
vrh možných řešení sporů
a domluvit se na zapojení do-
tčených ministerstev.
Náměstek pražské primá-

torky a pražský lídr ČSSD pro
sněmovní volby Petr Dolínek
na sociálních sítích uvedl, že
hodlá navrhnout nahrazení
taxametrů chytrými aplikace-
mi. Současně budoumuset ři-
diči Uberu dodržovat podmín-
ky jako taxikáři, dodal. Jedná-

ní na Úřadu vlády se budou
účastnit zástupci minister-
stev, hlavního města a také
Brna.
„Jednání by se měli zúčast-

nit zástupci ministerstva prů-
myslu a obchodu, minister-
stva financí, ministerstva do-
pravy, hlavního města Prahy
a statutárního města Brna,
které v minulosti podobný
problém se společností Uber
rovněž řešilo,“ uvedl Ayrer
v tiskové zprávě.
„Zrušíme taxametry, na-

hradíme je chytrými aplikace-
mi, které umožní on-line kon-
trolu, a bude po problému. Ři-
diči Uberu budoumuset dodr-
žovat podmínky jako taxiká-
ři,“ popsal Dolínek na Face-
booku své řešení sporů, které
v posledních týdnech vyvr-
cholily potyčkami u letiště
v Praze-Ruzyni. Sdružení čes-
kých taxikářů obviňuje řidi-
če Uber z nekalé konkurence.
Minulý týden taxikáři na ru-
zyňském letišti protestovali

dvakrát. Při větší z obou akcí
v pondělí 18. září se podle po-
licie sešlo zhruba 70 taxiká-
řů. Vadí jim zejména to, že za
Uber a podobné služby jezdí
řidiči bez taxikářské konce-
se, nemají auta evidovaná
jako vozidla taxislužby a ne-
mají taxametry.
V Praze v současnosti půso-

bí podle odhadů zhruba 5000
řidičů taxi. Služba Uber je al-
ternativou taxi. Lidé si přes
aplikaci v mobilním telefonu
mohou zavolat řidiče, který
je odveze na požadovanou ad-
resu. Klient pak zaplatí za čas
strávený na cestě a ujeté kilo-
metry.
Řidiči společnosti jezdí

buď pro společnost, nebo
jako živnostníci ve vlastním
autě. Partnerských řidičů je
v Praze podle firmy kolem
2000.
Uber tvrdí, že není taxisluž-

ba, ale že nabízí spolujízdu
v rámci takzvané sdílené eko-
nomiky. ČTK

Zítra vypraví České dráhy
parní vlak tažený lokomoti-
vou 556.0506 Štokr na Křivo-
klát, kde se koná třiadvacátý
ročník rytířských slavností
Křivoklání.
Návštěvníci se můžou těšit

na šermířské souboje, rytíř-
ský průvod a dobový jar-
mark. Parní vlak bude odjíž-
dět v 9.13 hodin z pražského
nádraží Praha-Braník a zasta-
ví ve Vršovicích, na Smícho-
vě a v Berouně. Na Křivoklát

přijede v 11.14. Odtud bude
vlak pokračovat dál až do
Lužné u Rakovníka.
Odpoledne se po stejné tra-

se vrátí zpět do Prahy. Z Luž-
né bude odjíždět ve 14.35,
z Křivoklátu v 15.19 a příjezd

zpět do Prahy-Braníka je na-
plánován na 17.27. Součástí
programu na hradě budou
šermířské souboje, turnajo-
vá klání a také velkolepý ry-
tířský průvod. Nebude chy-
bět dobová hudba, divadelní

představení nebo historické
tržiště.
Návštěvníci uvidí také

koně a dravce, kteří si zahrá-
li ve slavných filmech. Jejich
výcvik bude doplněn pouta-
vým výkladem. HOP

Parní vlak. Vydejte se na výlet na Křivoklát

Protesty taxikářů na letišti v Ruzyni 18. září MAFRA

Stovky lidí vyrazily na závod. Zdolávali vltavské jezy pod Prahou
Zdolat tři vltavské jezy bylo úkolem účastníků tradičního závodu, který včera pořádali vodní skauti v Praze. Na start se dostavilo více než 1200 posádek,
z nichž téměř dvě stovky soutěžily. Skauti závodili v několika kategoriích odstupňovaných podle věku závodníků. Ostatní vodáci si mohli vybrat, jestli
plavbu napříč Prahou absolvují na čas, nebo pouze rekreačně. „Celkový počet lodí na startu je 1272, závodních posádek bylo 193, což je nejvíce v historii
závodu,“ uvedla mluvčí českých junáků Barbora Trojak po skončení závodu. Počet účastníků se zvyšuje každým rokem. 2x ČTK

Uberem se bude ve čtvrtek
zabývat skupina expertů
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Volant drží poprvé
až při jízdě za plné-
ho provozu. Někte-
ré školy mají trena-
žéry jen papírově.

Není nic divného, že úplně
první metry za volantem ab-
solvují žáci rovnou na ulici
v hustém provozu, případně
na veřejném parkovišti. Ne
všichni majitelé autoškol do-
držují zákon. Autoškola musí
nejdřív poslat žáky buď na
trenažér, nebo na uzavřené
autocvičiště, jehož paramet-
ry určuje zákon o autoško-
lách. Jenže někde posadí no-
váčka za volant hned do vozu
a hurá na silnici. I když trena-
žér a cvičiště mají.

„Je to módní a někdy o to
žádají samotní studenti,“
říká David Wyrwol z pražské
autoškoly Wyrwolová. Podle
něj trenažér pokládají za zdr-
žování. Pokud autoškola je-
jich přání vyhoví, porušuje
pochopitelně zákon. Základ-
ní „kvrdlání“ řadicí pákou

a první jízda ve stylu přísko-
kem vpřed se pak odehrává
za běžného provozu, což je
pochopitelně nebezpečné
i pro ostatní. Předseda Asocia-
ce autoškol ČR Ondřej Horáz-
ný ví, že některé z přibližně
dvou tisíc autoškol trenažéry
nemají a cvičiště vykazují je-
nom papírově.
„Domnívají se, že na tom

ušetří. Nacvičovat řazení
a rozjezdy rovnou ve voze, to

ale také stojí peníze, auto se
dost opotřebovává,“ doplňu-
je Horázný. Trénovat první
rozjezdy a couvání mezi auty
někde na parkovišti u hyper-
marketu je podle něho vyslo-
vený hazard.
Jak autoškola při žádosti

o registraci zákon obejde? Da-
vid Wyrwol říká, že tam, kde
úřady nekontrolují důsledně,
snadno: „Školu máte ve měs-
tě a cvičiště podle papírů ně-
kde na venkově, kam nikdo
nejezdí. Zákonu jste ale učini-
li zadost,“ tvrdí. Dalším pro-
blémem je, že nový trenažér
stojí čtvrt milionu. „Můžete
používat starý typ vyrobený
ještě v osmdesátých letech,
zákon to neurčuje,“ říká Da-
vid Wyrwol. „Ty moderní
umožňují, že jimi nahradíte
více hodin praktické jízdy,“
podotýkáWyrwol.
Lepší je umožnit uchaze-

čůmo řidičák neomezeně cvi-
čit na trenažéru zdarma, do-
kud se vše nenaučí nanečisto.
„Snažíme se, aby šli všichni
zájemci na první ostrou jízdu
pokud možno stejně připra-
vení,“ dodává učitel autoško-
ly. PAVEL HRABICA

Řada uchazečů o řidičák se na trenažér nikdy nedostane. MAFRA

Citát

Žáci chtějí vynechat
trenažér, protože
jejich kamarádi to
v jiné autoškole
taky zvládli bez něj.
DAVID WYRWOL, UČITEL AUTOŠKOLY

Hledáme OZP
(zdravotně znevýhodnění spoluobčané)

pracovníky na pozici

STRÁŽNÝ
Možnost HPP i DPP.

Místo výkonu Plzeň.

Nástup možný ihned!!!

Odměna 3.000 Kč (po uplynutí zkušební doby)
či 1.500 Kč za doporučení

nového pracovníka a splnění zkušební doby

Volejte na tel: +420 773 100 110

Miloslav Stingl MAFRA

Zážitky čtenářů deníku Metro
z prvních jízd v autoškole.

● Celestýna Skrbková: Trenažér
ani nevím, jak vypadá. Rov-
nou jsem se učila na nějakém
parkovišti, odkud jsem odchá-
zela v slzách. To byla moje prv-
ní zkušenost za volantem
vůbec. S instruktorem jsme
spíš kecali, než bych se skuteč-
ně něco naučila. Řídit vlastně
dodnes pořádně neumím,
i když řidičák mám.

● Tereza Polomíková: V polovi-

ně výcviku mi instruktor Leo-
nid začal při jízdě pravidelně
pokládat ruku na stehno.
Když jsem se konečně odhod-
lala ohradit, zrušil mi posled-
ních pět jízd a dělal problémy
s přihlášením na zkoušky.

● Iveta Nosková Jeníková:
S instruktorem jsme jezdili
k němu na chatu na panáka.
Papíry jsem udělala pod
vlivem alkoholu.

● Lucie Železná: Žádný trena-
žér, rovnou mini parkoviště

plné aut a instruktor nechá-
pal, čeho se bojím. Po pár
neúspěšných zkouškách
jsem změnila autoškolu.

● Andrea Mašková: Dělala jsem
jízdy bez trenažéru na budějo-
vickém výstavišti. Jezdila jsem
mezi odpadky. Zrovna tam
končily Slavnosti piva.

● Nela Richterová: Žádný
trenažér, parkoviště, kde
jsem jela dvě kolečka dokola
a pak rovnou na silnici.
Instruktor celou autoškolu
na mě i další křičel.

Zprávy krátce Autoškoly. První
jízdy mimo zákon

Drsné zážitky. Ruka na stehně, slzy v očích, za volantem pod vlivem alkoholu

Při vyorávání
brambor přišel
chlapec o nohu
Jedenáctiletý hoch při vy-
orávání brambor zřejmě
zakopl mezi traktorem
a strojem, pravděpodobně
se mu kalhoty namotaly
do hřídel. Při tom přišel
o nohu. Neštěstí se stalo
včera dopoledne v Jablon-
ném nad Orlicí na Orlicko-
ústecku. Zraněného chlap-
ce ze stroje vyprostili za
pomoci ručního nářadí
hasiči. ČTK

Nová lanovka
na Mísečkách
Lyžaře na Horních Míseč-
kách bude od letošní zim-
ní sezony poprvé v histo-

rii vozit čtyřsedačková la-
nová dráha. Rozšiřuje se
i sjezdovka Machytka.

Cestovatelská
legenda ve Varech
V západočeskémměstě
zaslíbeném filmům se
chystá již padesátý ročník
cestovatelského festivalu
Tourfilm, a to od 5. do 6.
října. Letos tam přijede
legendární cestovatel,
etnograf a spisovatel
Miloslav Stingl, ale také
další osobnosti. Třeba
herec Jan Révai, který
cestoval se svým kolegou
Pavlem Liškou, dále Vojta
Kotek, o svých zážitcích
bude mluvit také další
známý cestovatel Jiří
Kolbaba nebo jeskyňář
Marek Audy. iDNES.cz

inzerce
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Dalším hostem Rádia Impuls
byl ministr zemědělství Mari-
an Jurečka. Mluvil o hodně
diskutovaném tématu – ceně
másla. Podle něj je zdražová-
ní důsledkem mnoha fakto-
rů. Mezi nimi je i zvyšování
marží obchodníků, ale také
spekulace na trhu.
„Například Čína výrazně

zvýšila poptávku po mléč-
ných produktech, meziročně
zhruba o 16 procent. Dva nej-
větší výrobci, Austrálie
a Nový Zéland, mají zároveň
určitý meziroční pokles.
A když se k tomu přidá také
preference spotřebitelů, kte-
ří přecházejí od rostlinných
tuků k živočišným, najednou

tady máme roztočenou spirá-
lu velice rychle se zvyšující
poptávky, která zároveň táh-
ne i zvyšování ceny. To, mys-
lím, už neodpovídá realitě
trhu. Když se podívám třeba
na situaci v roce 2004, tak teh-
dy bylo mléko od zemědělců
vykupováno za stejnou cenu
jako dnes a tehdy čtvrtka
másla stála zhruba nějakých
25 korun,“ řekl Jurečka a do-
dal, že ministerstvo financí
má podle něj nástroje, který-
mi může prozkoumat, jestli
jsou marže obchodníků při-
měřené.
Rubriku Tři Impulsy na tělo po-

slouchejte každý všední den
v 8.20 hod na Rádiu Impuls. MET

O Vánocích zpět na Bertramce
Karel Gott se včera zúčastnil velké autogramiády ke své výstavě Gott, My Life, která se
koná na lodi na pražské náplavce. Prozradil, jak se to má s rekonstrukcí domu. Zpěvák
přesně neví, kdy by se měl s rodinou stěhovat zpět. Podle stavbařů to prý bude určitě do
Vánoc. „Myslím, že už míříme do poslední fáze. Je však potřeba zase všechny věci navozit
zpátky a dát je na své místo, možná něco přikrášlit, vylepšit a naopak něčeho se zbavit,“
řekl Gott. Mistr vystoupí příští středu v Pardubicích a týden poté ve Vítkovicích. MAFRA

Poslední rozlouče-
ní s hercem Janem
Třískou, který po-
čátkem týdne tra-
gicky zemřel, bude
za týden v Národ-
ním divadle.

Napiazzetě uNárodního diva-
dla v Praze je už nyní pietní
místo, kde je možné zapálit
svíčku. Historická budova di-
vadla bude 6. října otevřena
od 9.30 pro květinové dary ve-
řejnosti. Program potrvá
zhruba hodinu. Ve foyer diva-
dla bude kondolenční kniha.
Posledního rozloučení se zú-
častní osobnosti veřejného ži-
vota.

Na jevišti Národního diva-
dla Tříska začínal, angažován
byl už za studií. V polovině
60. let z pro mnohé prestižní
scény odešel do tehdy progre-
sivního Divadla za branou.
Tříska se již za svého života

stal nejen hereckou legen-
dou a ikonou nejméně jedné
generace Čechů, díky svým
společenskýmpostojům a od-
poru k totalitě také velkým
morálním vzorem.
Jan Tříska, který žil po emi-

graci v roce 1977 v zámoří,
přijel nedávno do Prahy kvůli
natáčení nového filmu Jiřího
Mádla Na střeše. Začít se
mělo v těchto dnech, v sobo-
tu však herec spadl z Karlova
mostu do Vltavy a na násled-
ky těžkého zranění v pondělí
zemřel. Policie se přiklání
k tomu, že Tříska spadl do

vody nešťastnou náhodou.
Tříska patřil k nejtalentova-
nějším hercům generace
60. let, po emigraci v 70. le-
tech se prosadil i v Hollywoo-
du. Zatímco ve filmu mu čas-
to patřily komediální role, na
jevištích upoutával silou své-
ho prožitku, emocionalitou
a citem pro slovo a jazyk.
Komentáře po jeho úmrtí

mimo jiné připomínaly jeho
charismatický hlas a smysl
pro češtinu, kterou si ucho-

val v čisté a krásné podobě
i během života v USA. Podle ji-
ných Jan Tříska dokázal hrát
jen pohledem a vyjádřit jím
to, k čemu jiní herci potřebu-
jí celé tělo. Ve svém druhém
domově ve Spojených stá-
tech natočil 44 filmů. Po revo-
luci v listopadu 1989 se do
Česka vracel na natáčení i di-
vadelní jeviště. Poslední fil-
movou roli ztvárnil ve sním-
ku Jana Svěráka Po strništi
bos.
I když už bylo Třískovi 80,

měl podle Jana Svěráka stále
velkou energii, pracovitost
a zaťatost. Navíc i velikou se-
bekázeň. „Byl na sebe přísný,
i při natáčení každý den bě-
hal, protože chtěl podávat
150procentní výkon. Chtěl
být dokonalý,“ vysvětlil reži-
sér. ČTK Jan Tříska ČTK

Citát

Zaujalo mě, jaké má
charisma, jak je roze-
vlátý, až drzý z té
Ameriky, jak má
úplně jinou energii.
JAN SVĚRÁK, REŽISÉR

Krkonoše lákaly.
Včera tam přišly
tisíce turistů
Slunečné počasí přilákalo
o včerejším státní svátku
do Krkonoš tisíce turistů.
Velký nápor zažívala
lanovka na nejvyšší
českou horu Sněžku,
turisté si museli vystát
zhruba hodinovou frontu.
Od října pojede většina
lanovek v Krkonoších
v omezeném provozu.
Lanovka na Sněžku však
pojede denně až do
30. října, pak do 8. prosin-
ce bude v provozu jen
o víkendech.

Pražská zoo
slavila 86 let.
Popřál jí i Klus
Pražská zoologická zahra-
da v Troji včera oslavila
86. výročí od svého otevře-
ní. První návštěvníci
prošli branou tehdy ještě
rozestavěného areálu 28.
září 1931. Součástí oslav
byly křtiny mláďat lachta-
na a zubra. Kmotry malé
samičky zubra byli herci
Václav Kopta a Veronika
Freimanová. Lachtaního
samečka pokřtí zpěvák
Tomáš Klus s dcerou
Josefínou. ČTK

Rozloučení s Janem Třískou

Zprávy krátce

Cena másla.
„Je mimo realitu,“
říká Jurečka
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Kultovní seriál

Hra o trůny (v anglickém ori-
ginále Game of Thrones) je
anglicko-americký fantasy
dramatický seriál kabelové
televize HBO. Jeho tvůrci jsou
David Benioff a D. B. Weiss.
Předlohou je populární, do-
sud nedokončená fantasy
sága Píseň ledu a ohně spiso-
vatele George R. R. Martina,
který se na seriálu rovněž po-
dílí. Seriál se jmenuje podle
první knihy v sérii.

● Seriál se natáčí v Titanic Stu-
dios v Belfastu, dále pak po
celém Severním Irsku,
v Chorvatsku, na Islandu,
na Maltě, v Maroku, ve Špa-
nělsku, ve Skotsku a v USA.

● Seriál měl celosvětovou pre-
miéru dne 17. dubna 2011,
kdy byl vysílán v USA na ka-
nálu HBO. Nejnovější
7. série, která obsahuje
sedm dílů, se vysílá na HBO
od 16. července 2017.

● Děj seriálu se odehrává na
fiktivních kontinentech Zápa-
dozemí a Essos a je složen
z několika zápletek s mnoha
hlavními postavami.

● Seriál za svou existenci přilá-
kal nejvíce diváků v historii
HBO a má velmi širokou di-
váckou základnu.

ZDROJ : WIKIPEDIA

Autor hudby a skladatel Ramin Djawadi PROFIMEDIA.CZ

CHCETE ZLEVNIT SVOJE PŮJČKY?

Poskytovatelem úvěru je Zonky s. r. o.Lidé půjčili lidem už více než jednu miliardu korun. Levněji a s klidem.

Půjčku na refinancování drahých úvěrů získáte levněji než ve vaší bance.
Peníze máte do dvou dnů od schválení a nemusíte nikam chodit, stačí vám internet.
Vyplňte nezávaznou poptávku na www.zonky.cz a zjistěte, kolik ušetříte.

www.zonky.cz 800 459 460

Hra o trůny se dostane
do Prahy. Jako hudba

inzerce

V pražské O2 are-
ně zazní hudba
z úspěšného seriá-
lu Hra o trůny. Při-
veze ji sám její tvůr-
ce Ramin Djawadi.

Seriál z produkce společnos-
ti HBO Hra o trůny válcuje
svět. A jeho čeští fanoušci se
nyní mohou radovat. V květ-
nu rozezní hudba ze seriálu
O2 arenu v Praze.

Skladbami ze všech sedmi
sérií provede diváky autor
hudby a skladatel RaminDja-
wadi, který stojí i za hudbou
z dalšího slavného seriálu
z produkce HBO Westworld
nebo z filmu Souboj titánů.
„Evropské turné navazuje

na letošní šňůru koncertů
v USA a Kanadě,“ řekl Petr
Novák z pořádající agentury
Live Nation.
Fantasy seriál Hra o trůny

vznikl namotivy zatím nedo-
končené série románů ame-
rického spisovatele George
Raymonda Richarda Martina
nazvané Píseň ledu a ohně.
Děj se odehrává v mytické
říši Západozemí, kde léta
a zimy trvají celé roky.
„PředstavenímHra o trůny

Live Concert Experience divá-
kům na začátku letošního
roku se mi splnil sen, který
pochází z myšlenky staré tři
roky,“ svěřil se Djawadi. „Pro-
dukce přivedla do života svět
Západozemí skutečně uhran-
čivým způsobem a jsem nad-
šený, že mám příležitost sdí-
let tuto zkušenost s fanoušky

nejen v Severní Americe, ale
také poprvé za mořem, v Ev-
ropě,“ dodal autor.
Podle Jeffa Peterse ze spo-

lečnosti HBO zhlédnou divá-
ci v Evropě aktualizovanou
verzi představení. Na letoš-
ních koncertech zaujalo divá-
ky především pódium rozdě-
lené na několik částí pojme-
novaných podle lokací ze se-
riálu.
Část orchestru a sboru tak

vystupovala na scéně s ná-
zvem Zimohrad, další hrála
na jevišti Královo přístaviště.
Jde o sídla dvou významných
rodů, kterémezi sebou v seri-
álu soupeří.
Kromě Prahy se skladatel

s orchestrem a sborem před-
staví také v Berlíně, Paříži,
Londýně či Dublinu. Vstupen-
ky na pražské představení
16. května budou v prodeji
za 1690 až 2490 korun.
Sedmá série ságyHra o trů-

ny se začala vysílat v létě, do-
sáhla rekordní sledovanosti
a dostala nejvíce americ-
kých cen Emmy v historii.
Seriál během posledních let
získal příznivé recenze za
herecké výkony i příběh, ale
i kritiku za velkoumíru nási-
lí a erotických scén.
O2 arena nepředstaví fil-

movou hudbu poprvé. Letos
v únoru v ní Plzeňská filhar-
monie doprovodila druhou
část filmové trilogie Pán prs-
tenů: Dvě věže. První díl Pán
prstenů: Společenstvo prste-
nu doprovázený orchestrem
měl v O2 areně premiéru
loni 18. června. Na třetí díl
trilogie pak mohou diváci
vyrazit letos druhého prosin-
ce. HOP, ČTK
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Teplé počasí
končí. Příští týden
bude podzimní.

Konec pracovního týdne sli-
buje podle meteorologů po-
slední jasné až polojasné dny.
O víkendu se postupně bude
zatahovat a přijdou přeháň-
ky. Chmurnější a studené po-
časí pak bude pokračovat
i v příštím týdnu. V pondělí
by mělo pršet na většině úze-
mí Česka.
Dnes předpověď ukazuje

polojasno, na západě Čech
při zvětšené oblačnosti ojedi-
něle přeháňky. Ráno a dopo-
ledne bude místy zataženo
nízkou oblačností nebo
mlhy. Večer meteorologové
předpovídají postupné ubývá-
ní oblačnosti, nejvyšší teplo-
ty 17 až 21 stupně a slabý, po-
stupně mírný jihovýchodní
až jižní vítr.

Zítra pak podle předpovědi
bude většinou polojasno, ale
během dne v Čechách oblač-
nosti začne přibývat a na zá-
padě se čekají ojedinělé pře-
háňky. Ráno má být místy za-
taženo nízkou oblačností
nebo mlhy. Nejnižší noční
teploty klesnou na 9 až 5 stup-
ňů. iDNES.cz

Z obecně známých lidí se sna-
ží proniknout v říjnových vol-
bách do Sněmovny zejména
sportovci. O hlasy voličů se
budou ucházet například bý-
valí hokejoví reprezentanti
Milan Hnilička a Pavel Rich-
ter a fotbalisté Tomáš Skuhra-
vý, Jan Berger, Horst Siegl
a Ladislav Vízek. Volební klá-
ní bude navíc pomyslným
soubojem dvou bývalých
úspěšných skokanů na lyžích
Pavla Ploce a Jakuba Jandy.
Dvojnásobný olympijský me-
dailista Ploc obhajuje posla-
necký mandát v Libereckém
kraji za ČSSD. Mladší Janda,

jenž jako první Čech vyhrál
Světový pohár, se pokusí zís-
kat jej v dresu ODS v Morav-
skoslezském kraji. Richter,
Skuhravý – známý z dob půso-
bení v italské lize pod pře-
zdívkou Bomber, Berger, Sie-
gl a Vízek kandidují za usku-
pení Sportovci. Na listinách
Sportovců jsou rovněž bývalý
trenér fotbalové reprezenta-
ce Dušan Uhrin, bývalý fotba-
lový reprezentant RadekDru-
lák, trenér běžkyně na lyžích
Kateřiny Neumannové Stani-
slav Frühauf nebo někdejší
profesionální boxer Rostislav
Osička. ČTK

Volby. Do politiky
chtějí i sportovci

Svatý Václav
Tisíce lidí včera dorazily
na Národní svatováclav-
skou pouť do Staré Bolesla-
vi, kde měl být podle le-
gend zavražděn kníže Vác-
lav. Mezi nimi byli součas-
ní i bývalí politici, třeba
Václav Klaus, Miroslav Ka-
lousek s Karlem Schwar-
zenbergem nebo kandidát
na prezidenta Jiří Drahoš.
Odkaz světce a patrona
země si připomněly davy
poutníků na Mariánském
náměstí při tradiční poutní
mši. Svatý Václav byl za-
vražděn svými odpůrci,
mezi něž patřil i jeho bratr
Boleslav I. Za věčného vlád-
ce české země byl prohlá-
šen už ve 12. století, svato-
václavský kult rozšířil po
Evropě Karel IV. Za druhé
světové války byl zneužit
nacisty, komunistický re-
žim zase vydával Václava
za slabocha. Státním svát-
kem je 28. září od roku
2000, v kalendáři je to Den
české státnosti. 4x ČTK

Jak bude?

V neděli by mělo být oblačno
až zataženo, v Čechách místy
déšť nebo přeháňky. Na Mo-
ravě a ve Slezsku polojasno
a ráno ojediněle mlhy.

● Denní teploty budou mezi
15 až 19 stupni.

● Podobné počasí by mělo být
v pondělí. Pak se začne ka-
zit. V týdnu bude oblačno až
zataženo. Přijdou přeháňky.
Denní teploty vystoupají
k 11 až 16 stupňům.

Panovník přijel do Ostravy
Rej, jenž by měl návštěvníkům přiblížit dobu svatého
Václava, patrona české země a symbolu české státnosti,
se včera jako už tradičně konal v Ostravě. Své stánky
rozbalili řemeslníci, kteří ukázali, jak se kdysi vyrábělo
nádobí, ale také laskominy či látky. Předvedli také, jak
pracovali kováři nebo řezbáři. MAFRA

Zprávy krátce

Na brněnské
škole vybuchla
tlaková lahev
Ve vnitrobloku Masary-
kovy univerzity v Brně
vybuchla včera v opravá-
renském autě tlaková la-
hev, výbuch si vyžádal
dva zraněné. Škoda pře-
sáhne milion korun. Pří-
činu výbuchu odborníci
zjišťují.

Děti chtějí více
pomáhat jako
dobrovolníci
Mezi dětmi a mladými
lidmi v Česku v posled-
ních letech roste zájem
o dobrovolnictví. Do pro-
jektu pro děti a mládež,
který je má podpořit
v dobrovolném pomáhá-
ní, se loni přihlásilo
zhruba třikrát více zá-
jemců než v roce 2012.
Zatímco před pěti lety
jich bylo 10 922, v loni
pomáhalo 30 021 dětí
a mladých. S údaji přišla
Česká rada dětí a mláde-
že, která dobrovolnické
projekty organizuje. ČTK

Na kandidátce ODS je
boxer, čtyřnásobný český
mistr Pavel Šour.

● Na trojnásobného mistra svě-
ta a zlatého olympijského me-
dailistu z japonského Nagana,
bývalého hokejového branká-
řeMilana Hniličku zase vsadi-
lo hnutí ANO. Za Dělnickou
stranu sociální spravedlnosti
kandiduje olympijský vítěz ve
vzpírání Oto Zaremba. Zarem-
ba už dřív neuspěl ve volbách
do Senátu ani do Evropského
parlamentu. Vedle osobností
ze světa sportu se o místa

v dolní komoře ucházejí třeba
filmová dokumentaristka Olga
Sommerová (LES, za TOP 09)
a herec a dabér Jiří Hromada
(Zelení), jenž také vedl Herec-
kou asociaci a celostátní orga-
nizace českého gay a lesbické-
ho hnutí.

● Společnost proti developer-
ské výstavbě v Prokopském
údolí vyslala do boje o křesla
v Parlamentu mimo jiné foto-
grafku Sáru Saudkovou.
Do Sněmovny se snaží dostat
také hudebník, malíř a spiso-
vatel František Ringo Čech
za Stranu práv občanů.

Poslední
hezké dny

Kdo další ze známých tváří se hrne do politiky?
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Zakladatel legen-
dárního pánského
časopisu Playboy
Hugh Hefner ve
středu zemřel. Bylo
mu 91 let.

HughHefner se stal díky Play-
boyi multimilionářem a vy-
tvořil obchodní impérium za-
hrnující kasina a noční klu-
by, v nichž hosty vítaly dívky
v typických kostýmech se za-
ječími oušky.
„Otec prožil výjimečný

a ohromující život mediální-
ho a kulturního průkopníka,
který byl vůdčím hlasem jed-
noho z nejvýznamnějších so-
ciálních a kulturních hnutí
naší doby hájícího svobodu
projevu, občanská práva a se-
xuální svobodu,“ uvedl Hef-
nerův syn Cooper, který půso-
bí v Playboyi jako kreativní
šéf.
Časopis pomohl v 50. le-

tech minulého století zahájit
sexuální revoluci a přispěl
k tomu, že se nahota stala re-

spektovanou součástí main-
streamovýchmédií. Feminist-
ky a další kritici nicméněHef-
nera obviňovali, že ženy de-
graduje na pouhé sexuální ob-
jekty nebo že je ve své luxus-
ní vile PlayboyMansion využí-
vá de facto k prostituci.
Své vnady v časopise vysta-

vily na odiv mimo jiné hereč-
kaMarilynMonroe, zpěvačka
Madonna či modelka Cindy
Crawfordová. Hefner ale Play-

boy nepovažoval za výhradně
erotický časopis. Psali do něj
literáti jako Kurt Vonnegut,
VladimirNabokov či Joyce Ca-
rol Oatesová. Známé osobnos-
ti jako John Lennon, Fidel
Castro nebo černošský du-
chovní Martin Luther King
poskytly časopisu exkluzivní
rozhovory.
Hefner byl třikrát ženatý.

Přestože plánovanou třetí
svatbu jeho přítelkyně a nyní

jednatřicetiletá vdova Crystal
Harrisová v červnu 2011 na
poslední chvíli zrušila, pár si
nakonec řekl ano v posled-
ních hodinách roku 2012.
Ještě za svého života vyslo-

vil Hefner přání být po smrti
nablízku slavné Marilyn
Monroe. Proto si také koupil
na losangeleském hřbitově,
kde je legendární herečka po-
chována, volný hrob hned
vedle jejího. ČTK,MET

Hefner s modelkami v Cannes v roce 1999 2x AP Hefner se „zajíčkem“

více se dozvíš na 
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Zprávy krátce

Čína podpoří
sankce proti
KLDR
Čínské ministerstvo ob-
chodu včera oznámilo,
že v souladu s novými
sankcemi Rady bezpeč-
nosti OSN bude uzavře-
na většina severokorej-
ských firem působících
v Číně. Opatření se týká
také společných čín-
sko-severokorejských
podniků.

Sebevrah zabil
afghánské
policisty
Nejméně 12 členů
afghánských bezpečnost-
ních sil bylo zabito při
útoku Talibanu na poli-
cejní ústředí v provincii
Kandahár. Sebevražedný
atentátník z řad bojovní-
ků Talibanu napadl
v ukradeném americ-
kém obrněném vozidle
Humvee ve středu večer
sídlo policie v oblasti ne-
daleko pákistánské hra-
nice a odpálil se. ČTK

Bude Marilyn nablízku

inzerce
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Smrt nemusí být
vždy tragická, sou-
dě podle rumun-
ského hřbitova,
kde mrtví vypráví
příběhy ze života.

Veselý hřbitov ve vesnici
Sapanta na severozápadě Ru-
munska se vyznačuje více
než tisícovkou vyřezávaných
pravoslavných křížů s barvitý-
mi epitafy a naivními kresba-
mi. V malé obci se udrží málo
tajemství, a tak se všechny
vady živých po smrti přemě-
ní ve hřbitovní umění. Tento
věcný přístup, okořeněný čer-
ným humorem, vyrůstá z tra-
diční vesnické kultury v regi-
onu a přitahuje návštěvníky.
Navzdory odlehlosti se vesnič-
ka se stala jednou z turistic-
kých atrakcí v zemi.

„Hřbitov není pouhý hřbi-
tov. Lidé si tu uvědomují, že
je to místo, kde se můžete
smát sami sobě,“míní dvaaše-
desátiletý řezbář Dumitru
Pop Tincu, který zhotovil
mnoho zdejších křížů.
„Slýchával jsem o tom

v dětství. Rodiče mi vyprávěli

o veselém hřbitovu. Vždy
jsem chtěl sem přijet a vidět
to, ale povedlo se mi to až
teď,“ uvedl třiašedesátiletý
Gerhard Schuster, který se na-
rodil v Rumunsku, ale žije
v německém Kemptenu.
Jedna z kreseb zachycuje

mladého muže a vůz metra,
který ho přejel. Epitaf praví:
„Tolik jsemmiloval život, od-
jel jsem do západní Evropy.
Pařížské metro možná bylo
moje prokletí. Hazardoval
jsem a zemřel v šestnácti le-
tech v roce 2001.“ Některé
kříže připomínají moderní
kázání o morálce. Třeba epi-
taf řidiče kamionu varuje
před uštváním se prací. „Dřel
jsem se, abych zbohatl
a všechny předstihl. Přál
bych si, aby se lidé zastavili
a přečetli si na mém kříži, co
se stalo: můj kamion se pře-
vrátil a rozmačkal mě. Ze-
mřel jsem v Barceloně ve
42 letech.“ S nápadem vyrýt
epitafy a jednoduché kresbič-
ky na kříže přišel v roce 1935
místní řezbář Stan Ioan Pa-
tras. Do své smrti v roce 1977
zhotovil na 700 křížů. Ten na
jeho hrobě hlásá, že byl tvůr-
cem veselého hřbitova. Kříže
stojí v přepočtu od 11 do 28 ti-
síc korun. ČTK, MET

Polský pumpař
se stal hrdinou
Hrdinou dne se v Polsku
stal pracovník benzinové
pumpy z městečka
Wschowa na západě
země. Muž si při přepade-
ní ostentativně četl novi-
ny a naprosto ignoroval
lupičovy žádosti o vydání
peněz. Ten se nakonec

znechuceně otočil a ode-
šel s nepořízenou. Pum-
pař hned po jeho odcho-
du ohlásil přepadení poli-
cii. Ta dokázala podezřelé-
ho zakrátko dopadnout,
a to i s jeho nezletilou spo-
lečnicí, která utekla z po-
lepšovny. Čtyřiatřicetiletý
muž se podle policie bě-
hem výslechu přiznal. Za
přepadení mu hrozí až
12 let za mřížemi. ČTK

Neznámý vyděrač hrozí otrá-
vením potravin v německých
obchodech, pokud nedostane
miliony eur. V obchodech v ji-
honěmeckémFriedrichshafe-
nu se už minulý týden něko-
lik otrávených produktů
s dětskou výživou našlo. Poli-
cie, která po pachateli pátrá,
to včera uvedla v jihoněmec-
ké Kostnici a vyzvala veřej-
nost ke zvýšené opatrnosti.

Server listu Bild uvedl, že
výhrůžka přišla už v sobotu
16. září firmám, které prodá-
vají i potraviny, šlo třeba
o společnosti Aldi, Lidl,
Rossmann či DM. Vyděrač
podle Bildu požaduje deset
milionů eur (261 milionů Kč).

Policie informovala o zá-
znamu z bezpečnostních ka-
mer v jednom z obchodů, kte-
rý podle ní nejspíš ukazuje
podezřelého. Muži, který po-
hrozil otravou dvaceti druhů
potravin v obchodech po ce-
lém Německu i v zahraničí,
je podle policie kolem 50 let,
je sportovní postavy a střední-
ho vzrůstu.
Na případu nyní pracuje

zvláštní vyšetřovací tým, kte-
rý má 220 členů. Po vyděrači
se rozjelo pátrání i v zahrani-
čí. Zatím je do něj zapojena
především policie ve Švýcar-
sku a Rakousku, tedy dvojici
zemí, které leží nedaleko
Friedrichshafenu.

Policie německé občany vy-
zvala, aby při nákupu potra-
vin kontrolovali, jestli s nimi
nebylomanipulováno. Dosud
otrávené produkty se podaři-
lo odhalit i díky tomu, že na
ně vyděrač sám upozornil.
V zajištěné dětské výživě

odborníci zjistili etylengly-
kol, v průmyslu známý jako
fridex, který se přidává napří-
klad do nemrznoucích chladi-
cích kapalin pro auta. Je to je-
dovatá tekutina sladké chuti,
bez barvy a zápachu, která je
už v malých dávkách zdraví
nebezpečná. Při požití se pří-
znaky otravy projevují nejpr-
ve zvracením, nakonec mo-
hou selhat ledviny. ČTK

Vědcům se na Šalamouno-
vých ostrovech v Tichém oce-
ánu podařilo objevit nový
druh velké krysy. Hlodavec je
téměř půl metru dlouhý, váží
až jeden kilogram a má dlou-
hý, holý a šupinatý ocas, in-
formoval americký časopis
Nature. Podle vědců je hloda-
vec ale zřejmě na pokraji vy-
hynutí.
Skupina badatelů po obrov-

ském hlodavci pátrala v Ti-

chomoří několik let, o jeho
existenci jim vyprávěli míst-
ní obyvatelé. Nyní se jim po-
dařilo na ostrově Vangunu vý-
chodně od Papuy-Nové Gui-
neje zkoumat jeden exem-
plář, který však uhynul krát-
ce po objevení. Podlehl zraně-
ní, které utrpěl při pádu z ká-
ceného stromu.
Podle zoologů jde o první

nově objevený druh hlodavce
za posledních 80 let. Obří kry-

sa dostala latinský název Uro-
mys vika. Druhové jméno od-
kazuje na pojmenování zvíře-
te v místním jazyce.
Právě podle místních oby-

vatel se krysa živí mimo jiné
kokosovými ořechy, do kte-
rých dokáže mocným chru-
pem vyhlodat díry. Zvíře, kte-
ré žije v korunách stromů, to-
tiž kvůli rychlému odlesňová-
ní přichází o své přirozené ži-
votní prostředí. ČTK

Na Times Square pomáhali
Hnutí Kolo pro přežití uspořádalo na newyorském náměs-
tí Times Square benefiční akci pro boj s rakovinou. Zú-
častnil se jí i hokejový brankář týmu New York Rangers
(vpředu vlevo). AP

Hřbitov v rumunské vesnici Sapanta 4x AP Náhrobek z roku 1968

NáhrobekNáhrobky hýří barvami a vyprávějí příběhy zemřelých.

Veselý hřbitov baví příchozí

Zprávy krátceNová krysa. Měří půl metru

Němci. Děsí je vyděrač
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Americký prezi-
dent navrhl
daňovou reformu.

Největší daňovou reformu za
třicet let včera představil
americký prezident Donald
Trump. Plán, který by snížil
zdanění podniků, ale čeká
v Kongresu velká bitva s de-
mokraty, jednotná není ani
Trumpova vlastní strana.
Plán je skoupý na podrobnos-
ti, jak nahradit výpadek pří-
jmů, aniž by zásadně nestou-
pl rozpočtový deficit. Podle
Trumpa reforma přinese úle-
vu americké střední třídě. Fe-
derálnímu zdanění by podlé-
hala jenmenší část příjmů ty-
pické středostavovské rodi-
ny. Pro jednotlivce by se
sedm daňových sazeb slouči-
lo do tří: 12, 25 a 35 procent.
Zdanění firemních zisků

má podle návrhu klesnout na
20 procent ze současných
35 procent, přičemž původní
Trumpův návrh byl ještě
o pět procent nižší. V porov-
nání se světovým standar-
dem společnosti v USA platí
daně vysoké a snížení požadu-
jí už roky. Pravdou však je, že
díky legislativním mezerám
a daňovým zvýhodněním
mnoho z nich platí mno-
hem méně než definova-
nou sazbu.

Prezident Donald Trump
na demokratické zákonodár-
ce apeluje, aby plán podpoři-
li, přestože návrh s nimi kon-
zultován nebyl. Demokraté
poukazují na to, že navrhova-
ná opatření by vyústila v ná-
růst schodku federálního roz-
počtu a spíše než střední tří-
dě by přinesla daňové úlevy
bohatým Američanům. Podle
názoru analytiků by se obrov-
ské snížení daní promítlo jak
v růstu rozpočtového defi-
citu, tak zadlužení, po-
kud by hospodářský
růst nebyl tak vyso-
ký, jak republiká-
ni plánují.
T r u m p

řekl, že
bohatí
Ame-

ričané by z navrhované daňo-
vé reformy neprofitovali a že
o snížení zdanění firem na 20
procent s republikány disku-
tovat nebude.
Republikáni ani Bílý dům

nepředložili žádný propočet,
o kolik by snížení daní rozpo-
čet připravilo. Nezisková or-
ganizace Tax Foundation
před časem odhadla, že stát-
ní pokladna by v příštích de-
seti letech přišla o 5,9 bilio-
nu dolarů (131 bilionů ko-
run). Republikáni zdů-
razňují, že daňový
zákon je zastaralý
a naléhavě po-
třebuje zá-
sadní úpra-
vu. ČTK

Letiště v severoiráckém Irbí-
lu dnes večer přeruší všechny
mezinárodní lety. Tento krok
nařídila centrální vláda v Bag-
dádu kvůli konání referenda,
v němž Kurdové v pondělí
hlasovali o nezávislosti svého
území. Problémy ale může
mít severní Irák i s vývozem
ropy. Turecko včera oznámi-
lo, že o vývozu ropy z Iráku
bude jednat výhradně s vlá-
dou v Bagdádu. Premiéra Abá-
dího o tom v telefonickém
rozhovoru ujistil turecký pre-
miér Binali Yildirim. Ropa se
těží na severu Iráku a potru-
bím vyváží přes Turecko. Tu-
recký prezident Recep Tayyip
Erdogan těsně po referendu
pohrozil, že Ankara může
tyto trasy uzavřít a Kurdy vy-
hladovět.
Některé letecké společnos-

ti už ve středu oznámily, že
se pokynu centrální irácké
správy podrobí a lety do Irbí-
lu zastaví. Další ale trvaly na
tom, že provoz zachovají, do-
kud bude otevřen vzdušný
prostor nad Irbílem. Patřila
k nim i společnost Qatar
Airways, která ale včera ozná-
mila, že od 29. září do 1. října
lety do severního Iráku poza-
staví na žádost iráckého úřa-
du pro civilní letectví. Po-
žadavek Bagdádu se ne-
týká jenom Irbílu,
ale také letiště
v Sulajmáníji.
Rozhodnutí
Q a t a r
Airways
z a h r -
nu-

je i toto letiště. Turecko vy-
zvalo své občany, aby severní
Irák opustili dříve, než letový
zákaz začne platit. Turecko
dnes zastaví lety do Irbílu i do
Sulajmáníje a týkat se to
bude společností Turkish Air-
lines, Pegasus a Atlas Global.
Na letišti v Irbílu čeká na

odbavení několik set lidí, kte-
ří chtějí využít posledních
spojů. Podle agentury AP jsou
to hlavně cizinci, kteří ne-
chtějí v Iráku uváznout. Tur-
kovi Muratovu Mutlarovi na-
řídil jeho zaměstnavatel v Irá-
ku, aby se vrátil zpět do Tu-
recka. Zda se do práce vrátí,
netuší. „To bude záležet na si-
tuaci. Jestli lety obnoví, vrátí-
me se a začneme znovu praco-
vat,“ řekl. Uzavření letišť
v Kurdistánu bude mít zá-
sadní důsledky, neboť
v oblasti pracujemno-
ho cizinců. Mnozí
mají ale víza vy-
daná jen kurd-
skými úřa-
dy. ČTK

Katalánsko chce hlasovat o samostatnosti
Nedělní očekávané referendum o nezávislosti Katalánska má odpovědět na otázku, zda
si obyvatelé sedmimilionové autonomní oblasti přejí být samostatnou zemí. V Madridu
či v Barceloně ale sotva někdo zná odpověď na zásadnější otázku: zda se hlasování, které
se intenzivně snaží překazit španělské úřady, vůbec uskuteční. Katalánská separatistická
vláda se chystá referendum uspořádat navzdory hrozbám policejních zásahů a trestního
stíhání představitelů samosprávy. AP

Prezident Trump AP

Letiště. Zavřeli ho
kvůli referendu

Trump chce snížit
daně firmám
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V pondělí 2. října
oslaví big band
Original Vintage
Orchestra v Lucer-
na Music Baru své
první narozeniny
velkým koncertem.

Swing, punk, rock, pop i funk.
Pro tenhle soubor není pro-
blém žádný žánr. Mezi nejob-
líbenější hity kapely totiž pat-
ří například swingová verze
Pohody od Kabátů, Pražá-
kům, těm je tu hej od Pražské-
ho výběru nebo píseň V bl-
bým věku od Xindla X.
A že se chystá v pondělí

něco velkého, prozrazuje ka-
pelník orchestru Petr Kroutil:
„Mám velkou radost z našich
vzácných hostů a šíleně se tě-
šímna pořádnou swingo-pun-
kovou party. Jsem taky zvě-
dav, jak se budou líbit naše
nové písně.“ Vzácnými hosty
v Lucerna Music Baru budou
Kate Matl a frontman kapely
Chinaski Michal Malátný.
„Katku mám moc rád, je

krásná a skvěle zpívá. Je bez-

vadný, že je ochotná s námi
účinkovat,“ těší se Kroutil na
budoucí spolupráci. Aby si fa-
noušci přišli na své, uslyší od
Kate i nový swingový cover
od Christiny Aguilery.
Pro Malátného i publikum

si Kroutil připravil swingový
cover, kterým bude jeho
vlastní píseň Každé ráno. „Na
MichalaMalátného se zase tě-
ším pro to, že lidi vůbec neče-
kají, že by mohl zpívat i jiný
styl a žánr. A on to právě skvě-
le ovládá,“ dodává k dalšímu
hostovi Kroutil. PAVEL URBAN

Kouzelníci The Illusionists opět v Praze
Vyprodali šest největších hal na světě. Teď The Illusionists – Live From Broadway vyráží
na evropské turné, v rámci kterého se na začátku příštího roku vrátí do Prahy. Od 11. do
14. ledna vystoupí v Kongresovém centru. Sedm reprezentantů světové kouzelnické elity
návštěvníkům předvede dechberoucí show plnou dokonalých a často i nebezpečných tri-
ků a iluzí popírajících fyzikální zákony. Nejslavnější eskapologista Andrew Basso, který je
označován za nástupce Harryho Houdiniho, kouzelník desetiletí Luis De Matos, Leonardo
Bruno ze slavné kouzelnické rodiny, manipulátor Yu Ho-Jin, James More z Britain's Got
Talent, který sám vyprodává haly v Británii, Enzo – L'insaisissable, který učaroval publiku
ve francouzské obdobě této talentové show, a nejslavnější ženská iluzionistka Josephine
Lee jsou každý mistr svého oboru. Vstupenky jsou v prodeji v síti Ticketportal.cz. ARCHIV

Kapelník Petr Kroutil (čtvrtý zleva) RICHARD HORÁK

Zdolal svou osobní výzvu. Za
šest dní uběhl trasu od prame-
ne Vltavy k prameni Labe, cel-
kem tedy skoro 360 kilomet-
rů, a to pouze s věcmi, co měl
s sebou v sedmikilovém bato-
hu a s pitím, a jídlem, které po
cestě „ulovil“. René Kujan tak
podpořil charitativní projekt
To dáááš, který byl právě na

osobních výzvách postaven.
Do projektu České asociace pa-
raplegiků se mohl zapojit kaž-
dý a podpořit Startovací a pod-
porované bydlení pro vozíčká-
ře. Díky dárcům se podařilo vy-
brat částku 314 204 korun. Tu
do výše 300 000 korun zdvoj-
násobil generální partner pro-
jektu, skupina ČSOB. MET

Slaví 35 let ve stejné sestavě
Legendární punková kapela Visací zámek oslaví 35 let
existence ve stejném složení. Oslavy skupina zahájí mezi-
národním turné s punkovou formací Pellethead. Skupina
z anglického Middlesbourghu se zúčastní i tradičního vý-
ročního koncertu v pražské Lucerně, tentokrát 16. listopa-
du. Druhou část turné od 24. 11. odjedou Visáči se Závi-
šem. Koncertní sezonu zakončí dvě výroční vystoupení
2. 12. v Brně a 9. 12. v Českých Budějovicích. ARCHIV

Na den do přírody
Zítra pořádají Ski&Bike
Špičák a Chráněná krajin-
ná oblast Šumava Den
s CHKO Šumava. Akce se
koná od 9.30 do 16 hodin.
Po loňské premiéře zamě-
řené na zdejší ptactvo se
letos turisté dozvědí zají-
mavosti o savcích žijících
ve zdejší přírodě. Půjde
ale o zvířata, jež se tady
běžně na procházkách ne-
potkávají – hlavně o rysy,
bobry nebo jeleny. Ve
stánku CHKO na Špičáku
budou k vidění ukázky
metod jejich sledování.

Koncert hlasů
Zítra od 19 hodin se koná
v pražské La Fabrice Pra-
gue A Cappella Festival.
Ukáže se zde síla a rozma-
nitost lidského hlasu.

Klavír v Londýně
České muzeum hudby za-
půjčilo do Victoria and Al-
bert Museum Mozartův
kladívkový klavír z 18. sto-
letí. Předmět, který je k vi-
dění v expozici Národního
muzea, si můžou prohléd-
nout návštěvníci londýn-
ského muzea od zítra. MET

Oslava hudby
a tance v Lucerně

Oslava pestrých vegetarián-
ských chutí, ukázky živého va-
ření, přednášky o udržitel-
ném životním stylu, inspirace
a bohatý program pro děti
i dospělé. To vše přinese sed-
mý ročník Vegefestu, který
proběhne o víkendu ve
Starém purkrabství na Vyše-
hradě: v sobotu od 11 do 21 ho-

din a v neděli od 10 do 18 ho-
din. Hlavním pilířem festiva-
lu je gastronomická nabídka
vegetariánských, veganských
i vitariánských pokrmů, jež
se většinou připravují přímo
namístě. V doprovodnémpro-
gramu proběhnou koncerty,
zpívání, bubnování, cvičení či
pohybové workshopy. MET

Kujan. Dokázal za šest
dní zdolat 360kilometrů

Akce v Music Baru

Big Band Original Vintage Or-
chestra vystoupí v pondělí od
20 hodin v tradičním klubu.

● Narozeninovou party bude
moderovat režisér Jiří Vejdě-
lek, který do Lucerna Music
Baru přijede rovnou z natá-
čení filmu Tátova volha.

● Hosty budou Kate Matl a Mi-
chal Malátný. Vstupenky
jsou k dispozici za 380 ko-
run na www.musicbar.cz.

Zprávy krátce

Vegefest. Přijďte zkusit
speciality na Vyšehrad
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Nemoci srdce jsou
u nás stále nejčas-
tější příčinou úmrtí.

Den životně důležitého orgá-
nu, který je zodpovědný za
pumpování krve po celémna-
šem těle, se slaví po celém
světě právě dnes.
Tento den sjednocuje lidi

v boji proti kardiovaskulár-
ním onemocněním a inspiru-
je k pořádání mezinárodních
akcí na podporu zdravého ži-
votního stylu. Tento rok je
hlavní myšlenkou sdílet
mezi sebou informace, ja-
kým způsobem lze srdce udr-
žovat zdravé, a inspirovat tak
miliony dalších lidí po světě.
Ačkoli není péče o srdce ni-

čím složitým, čísla týkající se
onemocnění srdce jsou stále
alarmující. Podle zjištění Svě-
tové federace srdce jsou one-
mocnění srdce amrtvice hlav-

ními příčinami úmrtí na ce-
lém světě. Každoročně zabíjí
v průměru kolem 17 milionů
lidí. Přejídání, nedostatek po-
hybu, nezdravé stravování,
vysoký krevní tlak a vysoká
hladina cholesterolu jsou fak-
tory, které mohou za mnohá
srdeční onemocnění.

Nejčastějšími onemocnění-
mi srdce jsou infarktmyokar-
du, ischemická choroba sr-
deční, cévní mozkové přího-
dy či vysoký tlak. Od roku
1990 se podařilo snížit před-
časnou úmrtnost na tyto pří-
činy, takže je u nás o 60 pro-
cent méně případů. MET

Citát

Osmi našim klientům
jsme loni uhradili
transplantaci srdce.
Celkové náklady činily
13,2 milionu korun.
HANA KADEČKOVÁ, ZDRAVOTNÍ
POJIŠŤOVNA MINISTERSTVA VNITRA ČR

Po roce přichází zpěvačka a herečka
Monika Načeva se svým devátým stu-
diovým albem Průvan v hlavě, které
vychází na labelu Ajlavmjuzik. Na des-
ce se opět podílela básnířka Sylva
Fischerová a DJ Five. Úplně poprvé si
Načeva vyzkoušela spolupráci se slo-
venským beatmakerem Valérem
Smutkem alias Tentato.

Křest alba proběhne dnes v zahra-
dách kláštera sv. Anežky České v rám-
ci programu Národní galerie v Praze
Anežka LIVE!. Kmotrem desky, jejíž
obal vytvořil umělec Josef Bolf, je kun-
sthistorik a spisovatel Otto M. Urban.

Koncert Načevy uvede vystoupení

česko-polského elektronického pro-
jektu Ba:zel. Vstupenky lze zakoupit
v předprodeji GoOut za 150 korun.

Výrazná česká zpěvačka a herečka
Monika Načeva se do povědomí české
veřejnosti dostala hned svým debuto-
vým albem Možnosti tu sou... z roku
1994, kterému dominuje hit Udržuj
svou ledničku plnou podle básně Já-
chyma Topola. Dlouhodobě spolupra-
cuje s kytaristou Michalem Pavlíčkem
či Justinem Lavashem. Jako herečka
začínala v 90. letech v autorských diva-
dlech Sklep a Ha-divadlo, v současnos-
ti vystupuje se souborem Vosto5 a di-
vadlemMinor. HOP

Na co si dát pozor

Srdce je citlivé na životní styl.

● Roli hrají zejména faktory
jako výživa a stravovací návy-
ky, pohyb a sport, psychický
stres a nadměrné fyzické za-
tížení, konzumace drog,
alkoholu a kouření.

● Mnoho lidí podceňuje pravi-
delné prohlídky u lékaře a ne-
tuší, že již nějakým onemoc-
něním, které vede ke kardio-
vaskulárním chorobám, trpí.
Častým problémem bývá vy-
soký krevní tlak, který se řadí
mezi civilizační onemocnění.

Zítra vypraví České dráhy parní vlak
tažený lokomotivou 556.0506 Štokr
na Křivoklát, kde se koná 23. ročník
rytířských slavností Křivoklání.
Návštěvníci se můžou těšit na šer-

mířské souboje, rytířský průvod a do-
bový jarmark.
Parní vlak bude odjíždět v 9.13 z ná-

draží Praha-Braník a zastaví ve Vršovi-
cích, na Smíchově a v Berouně. Na Kři-
voklát přijede v 11.14. Odtud bude
vlak pokračovat dál až do Lužné u Ra-
kovníka. Odpoledne se po stejné tra-

se vrátí zpět do Prahy. Z Lužné bude
odjíždět ve 14.35, z Křivoklátu v 15.19
a příjezd zpět do Prahy-Braníka je na-
plánován na 17.27.
Součástí programu na hradě budou

šermířské souboje, turnajová klání
a také velkolepý rytířský průvod. Ne-
bude chybět dobová hudba, divadelní
představení nebo historické tržiště.
Návštěvníci uvidí také koně a dravce,
kteří si zahráli ve slavných filmech. Je-
jich výcvik bude doplněn poutavým
výkladem. HOP

Zprávy krátce

Speciální banán může nahra-
dit očkování, rýže zase vyřešit
problémy s očima. Vědci v ge-
neticky upravených potravi-
nách vidí účinnou zbraň proti
nemocem, ti ostatní dílo ďáb-
lovo. „Každý z nás sní denně
spoustu dědičné informace ji-
ných organismů. Z jablka,
mrkve, masa, polykáme viry
a bakterie. Na to je náš trávicí
trakt zařízen. Dědičná infor-
mace se takto nepřenáší,“
míní profesor Jaroslav Petr
z Výzkumného ústavu živočiš-
né výroby. Jak poznat genetic-
ky upravenou potravinu?
Čtěte v novém vydání Téma. MET

Parní vlak. Vydejte se
na Křivoklát stylově

Náhradní termíny
Vzhledem k tragické udá-
losti v rodině člena kapely
Mirai bylo turné se skupi-
nou Poetika přesunuto na
březen 2018. Vstupenky
na všech sedm míst zůstá-
vají v platnosti.

Výstava u Polívky
Do Divadla Bolka Polívky
v Brně se po 22 letech vra-
cí známá brněnská malíř-
ka Miroslava Oberreitero-
vá. Výstava Tichá krajina
ozdobí foyer divadla od
pondělí 2. října. MET

inzerce

Téma. Genetické
potraviny na talíři

Světový den srdce
upozorní na rizika

Načeva. Dnes v Praze
pokřtí novou desku
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Vyvrcholením do-
mácí sezony v let-
ní severské kombi-
naci bude mistrov-
ství České republi-
ky, které se dnes
uskuteční v Liberci.

V areálech na Ještědu a ve Ves-
ci změří síly senioři, ženy, ju-
nioři i dorostenci. V hlavní,
mužské kategorii se čeká sou-
boj dvou elitních reprezen-
tantůMiroslava Dvořáka a To-
máše Portyka, jenž se po tri-

umfech v letech 2015 a 2016
chystá zaútočit na mistrov-
ský hattrick. Primát mezi ju-
niory obhajuje Ondřej Pa-
žout.
Oběma nejlepším českým

sdruženářům z Dukly Liberec
se první krok olympijské pří-
pravy pro Pchjongčchang mi-
mořádně vydařil. Při letošní
Letní Grand Prix podávali vý-
borné výkony a v úvodním zá-
vodě – sprintu dvojic – dokon-
ce porazili velké německé fa-
vority Frenzela s Riesslem.
V uplynulých dnech absolvo-
vali společně s dalšími český-
mi reprezentanty soustředě-
ní v Itálii a Rakousku. SIM

Nejpopulárnější kolektivní
sport na světě má své kořeny
již ve starověku a ve své mo-
derní podobě vznikal v Anglii
kolem roku 1850. V českých
zemích zdomácněl až ke kon-
ci devatenáctého století.

Za první tuzemský fotbalo-
vý zápas je považován „kopa-
cí match veřejný“, ve kterém
se 29. září 1887 střetli na říč-
ním ostrově v Roudnici nad
Labem zástupci tamního So-
kola s veslaři z Českého Athle-
tic Clubu.
Podrobnosti ze zápasu ani

výsledek se nedochovaly,
a tak o této historické událos-
ti víme pouze díky zápiskům
průkopníka, který byl v té

době přítomen u všeho spor-
tovního dění – Josefa Rössle-
ra Ořovského.
Ten po letech vzpomínal

jen na tehdejší soupeřící stra-
ny a na to, že zápas byl se-
hrán „ve prospěch Ústřední
matice školské, a to za velké
účasti obecenstva“.
Největší zásluhu na tomto

prvním zápase „hry v míč ko-
paný“ údajně měl učitel tělo-
cviku na roudnickém gymná-
ziu Jan Sommer, který se s no-
vým sportem seznámil v za-
hraničí.
Novinku podpořil také ma-

jitel panství kníže Lob-
kowicz, který údajně utkání
soudcoval. ČTK

ParlamentníListy.cz

Nikdo vám NevNucuje,
co si máte mysLet

Čokoládové lázně. Hlavním tématem láska
Velké Losiny na Šumpersku provoní o víkendu čokoláda. Konat se zde bude festival
Čokoládové lázně. Lázeňské město poskytne kulisy této přehlídce již potřetí. Letos bude
hlavním tématem láska. Do přehlídky se mohou aktivně zapojit i návštěvníci v různých
soutěžích a dílnách, ale i obyvatelé obce. Pořadatelé pro ně vyhlásili soutěž s názvem
Velkolosinská buchta s láskou pečená. „Festival v podhůří Jeseníků navštívilo loni zhruba
1500 lidí,“ řekla mluvčí přehlídky Hana Písková. MILAN JEŘÁBEK

Miroslav Dvořák v Liberci vyhrál v roce 2013. MAFRA

Program

Sdruženáři si v Liberci letos
rezervovali termín 29. září.

● Dnes začnou na Ještědu na
můstku HS100 v 9 hodin
tréninkovým kolem.

● Od 10.00 budou pokračovat
zkušebním a následně zá-
vodním kolem.

● Odpoledne od 15.30 hodin
je čeká ve Vesci běžecká část
– ženy a mladší dorostenci
absolvují na kolečkových
lyžích 5 km, muži, junioři
a starší dorostenci 10 km.

inzerce

Očekává se souboj
Portyka a Dvořáka

První fotbalový
zápas v Česku.
Už před 130 lety
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Kurzy tance pro
mladé jsou v Čes-
ku světovým uniká-
tem.Mnozí hovoří
o národním dědic-
tví, které u nás
obstarává zhruba
250 škol. Kapacity
podzimních kurzů
jsou naplněné.

„Hlavní objem už je naplně-
ný,“ hlásí aktuální stav Jin-
dřich Hes ze stejnojmenné
pražské taneční školy. V Pra-
ze tradičně začínají taneční
pro středoškoláky o něco poz-
ději než v regionech a větši-
nou jsou rozdělené do 18 lek-
cí, které trvají až do března.
Mimo Prahu bývá stejný po-
čet tanečních hodin vměst-
nán jen do 13 lekcí během
podzimu.

Vyrovnat poměr mezi sleč-
nami a mladými pány nebývá
lehké. „Chlapci se shání větši-
nou na poslední chvíli. Aby
byly stavy vyrovnané, zapojí-
me někdy vysokoškoláky,“
říká Hes. O chlapce se dlouho-
době bojuje i cenovým zvý-
hodněním. Ale zatímco
v 90. letech byli chlapci zvý-
hodněni až o dva tisíce ko-
run, nyní se rozdíl pohybuje
v řádu stovek. Cena základní-
ho kurzu v Praze se pohybuje

okolo 3500 korun. Zájem ne-
polevuje a stále populárnější
jsou i kurzy pro dospělé.

Taneční v Česku jsou světo-
výmunikátem s tradicí sahají-
cí až do 19. století. První Klub
tanečních mistrů v Království
českém vznikl už v roce 1896
a patřil k nejstarším organiza-
cím tanečních mistrů v Evro-
pě. Tato tradice se pak plně
etablovala díky prvorepubli-
kovým tanečním mistrům.
Podle některých mistrů
ovšemmasová obliba tuto tra-
dici i poškozuje.

„Tanec vyučuje imnoho bý-
valých tanečníků, kteří
ovšem často nemají žádné pe-
dagogické schopnosti. Bohu-
žel vydání živnostenského lis-
tu není od roku 1991 podmi-
ňováno odpovídajícím taneč-
ním vzděláním a k vydání živ-
nostenského listu pro podni-
kání ve výuce tance stačí jen
tisícikoruna a občanský prů-
kaz. Toto v mnoha případech
degraduje práci učitele tan-
ce,“ vysvětluje problém prezi-
dent Svazu učitelů tance Jiří
Plamínek.

Tisíce mladých každý rok
absolvují rituál, který je kro-
mě základních tanečních kro-
ků seznamuje se zásadami eti-
kety i oblekem. To má vliv
i na oděvní průmysl. „Taneč-
ní nám znatelně pomáhají
v prodeji. Je to tradice, kterou
kromě Slovenska nikde v ta-
kové míře nenajdete. Často
bývá první příležitostí k za-
koupení společenských šatů

či obleku. Stále častěji se se-
tkáváme s tím, že oblek pro
chlapce už není jen nutné
zlo, ale nechávají si ho šít na
míru,“ říká Pavel Koutný
mladší ze stejnojmenné ro-
dinné oděvní firmy v Prostějo-
vě.

Impulsem pro pořízení ob-
leku na míru i při jeho vyšší
pořizovací ceně bývá nejen
důraz vzhled, ale i komfort
nošení. Vlněnémateriály pou-
žívané při výrobě obleků na
míru jsou prodyšné, dobře ab-
sorbují pot a zmačkání se po
čase samo vyrovná. Dívky pak
podle tanečních mistrů často
podceňují obuv, když příliš
hledí na krásu, ale opomíjí to,
že v botách budou trávit desít-
ky hodin při tanci. HOP

V Česku mají taneční velkou tradici. MAFRA

Historie tanečních

Taneční kurzy se v českých
zemích pořádají již od roku
1830. Tato tradice přetrvává
v České republice, na Sloven-
sku a v Polsku. Částečně také
v Rakousku a Německu, kde
se ale již nejedná o akce pro
širokou veřejnost.

● Kurzy se vyvíjejí, kromě stan-
dardních tanců nabízejí i ty
moderní a netradiční, někde
u chlapců už ani nepožadují
bílé rukavičky.

● Mezi vyučované tance patří
mazurka, polka, valčík,
waltz, tango, blues, cha-cha
a jive.

inzerce

Taneční se blíží. Je to český
unikát. A o kluky je boj
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Karlín je katastro-
fa. Snažíme se řeku
vrátit městu, ale
moc nám to nejde.

Jedním z posledních míst,
kde najdeme vyrovnanou
symbiózu Prahy a Vltavy, je
Čertovka. „To je poslední re-
likt starého města, který byl
mnohem běžnější. Před 150
lety byste našlamnohempito-
resknější zákoutí kolem Sva-
topetrské čtvrti nebo kolem
Štvanice,“ vypráví historik Ri-
chard Biegel, který bude mít
zítra přednášku o evrop-
ských metropolích a vodě v
rámci Dne architektury.
V Praze existovaly spousty

mikrosvětů, které zanikly,
když jsme řeku zregulovali
a přestali využívat. Dneska je
řeka spíše okrasný fenomén
ve městě. „Ale je to relativně
moderní záležitost. Ještě

když se bořilo židovské měs-
to, tak se počítalo, že tam
vznikne další přístav. Když se
za první republiky budoval Li-
beňský most, tak se předpo-
kládalo, že tam bude obrov-
ské překladiště z přístavu na
železnici. Ten náš hospodář-
ský nezájem o řeku je relativ-
ně čerstvý,“ říká Biegel.
Až v 19. století přichází ra-

dikální proměna vztahu k Vl-
tavě. „Nejprve vznikala ná-
břeží, kterými se ostře nasta-

vily hranice mezi řekou
aměstem, dřív to bylo propo-
jeno. Vltava byla pod vámi,
ale vy k ní nemůžete, protože
dříve nebyly náplavky. Záro-
veň ale nabízí možnost vést
komunikaci podél řeky,“ do-
dává. Přibývaly další mosty,
postupně se splavňovala. „To
se projevilo hlavně v oblas-
tech jako Petrská čtvrť, kde
zaniklo neuvěřitelné množ-
ství zákoutí, ostrůvků a ra-
men,“ připomíná Richard Bie-

gel. „Snažíme se Vltavu vrátit
městu. Pokoušíme se ji zobyt-
nit, ale moc nám to nejde. Co
vzniklo poslední dobou po-
dél nábřeží? Karlín, ale to je
katastrofa. Kancelářské budo-
vy a jejich vztah k řece. Jsou
to solitéry, které o řece nevě-
dí a vědět nechtějí. A nemám
pocit, že by se námnějak daři-
lo na té holešovické straně.
I když tam jsou aspoň zárod-
ky nábřeží. Zaplaťpánbu za
to zprůchodňování a cyklos-
tezky. Ztratili jsme schop-
nost harmonicky tento vztah
vytvořit. Což ale neznamená,
že se nemůžeme polepšit,“
usmívá se Biegel.
Kde je vztah města a řeky

vyrovnaný? „Asi v Paříži, kde
je Seina sice větší řeka,
nicméně pořád ji lze překo-
nat přes několik mostů. Do-
konce na nich byly domy, tak-
že vztah města a řeky byl na-
prosto bezprostřední, což
v Praze nebylo,“ říká historik
Biegel. LUCIE MOTTLOVÁ

Více na www.jobdnes.cz/detail/PQ2X2J

Tesco Stores
ČR a.s.

Skladník/ce v distribučním centru

Postřižín (u Kralup n. V.)Mzda 20 930
- 24 000 Kč/měs. (navýšení mzdy do 2
let), doba neurčitá, autobusová doprava,
sleva 10% na každý nákup v síti Tesco,
až 6 dní rekondičního volna. Více na tel.
727 827 168, 315 668 121.

Více na www.jobdnes.cz/detail/P3T89M

BILLA, spol. s r.
o.

Mzdová účetní-možnost zkráceného

úvazku Hledáme pohodovou a pečlivou
kolegyni/kolegu s maturitou, ideálně 2
roky praxe v oboru. V našem týmu vždy
pomůžeme a poradíme, máme
propracovaný systém zpracování mezd,
do kterého Vás zaškolíme. E-mail:
j.borecka@billa.cz

Více na www.jobdnes.cz/detail/L75G5L

Městská
divadla pražská

Hlavní účetní v příspěvkové

organizaciMDP hledají do svého
kolektivu hlavní účetní. Požadujeme 5 let
praxe jako účetní, znalost programu
Gordic a PAP výhodou. Nástup podzim
2017, zaučení současnou hlavní účetní.
CV prosím posílejte na
marie.kolarova@m-d-p.cz

Více na www.jobdnes.cz/detail/Y81QXU

Randstad s.r.o.

Nastupte do Amazonu a získejte

mzdu od 135 Kč za hodinu

Světoznámý internetový obchod nabízí
místo se smlouvou na dobu neurčitou.
Mzda 125 Kč/hod + 10% bonus, týden
dovolené navíc + další výhody. Pohovory
denně v Praze na Zličíně. Více info na tel.:
800 856 856

Více na www.jobdnes.cz/detail/G2RFTD

UNIMOS CR,
spol. s r.o.

Skladník/řidič Hledáme skladníka/řidiče
pro náš velkoobchod s průmysl. zbožím.
Možno i na část. úvazek. Pož.: ŘP sk B,
spolehlivost, čistý TR, ochotu učit se.
Vhodné i pro pracující důchodce. Plat dle
rozsahu dohodnuté práce. Kontaktní e-
mail: unimos@seznam.cz

Více na www.jobdnes.cz/detail/LABBCR

Schachermayer,
spol. s r.o.

Skladník výkon práce Hostivice, SŠ
vzdělání nebo výuční list, znalost práce
na PC, znalost NJ výhodou, spolehlivost,
odpovědnost a osobní aktivitu. Nabízíme
perspektivní práci, odpovídající finanční
ohodnocení, zaměst, výhody.
martin.louzecky@schachermayer.cz

Více najdete na

WWW.METRO.CZ

Den architektury

Po celé republice probíhá
řada přednášek a komentova-
ných prohlídek.

● Praha – Evropské metropole
a voda: Přednáška Richarda
Biegela začíná zítra v 17.30
hodin v Podolské vodárně.
Rezervace přes web nutná.

● Brno – Vodama industriální-
ma Brnama: Suchou nohou
po proudu Svitavského náho-
nu s odbočením do historie,
urbanismu, industriální ro-
mantiky a budoucnosti s ar-
chitekty. Sraz je zítra v 16 ho-
din před hlavním vstupem
do areálu Zbrojovky.

● Hradec Králové – Prohlídka
malé vodní elektrárny na
Labi: průvodci představí sto-
letou vodní elektrárnu Hu-
čák. Prohlídky začínají zítra
ve 14 a 15 hodin.

● www.denarchitektury.cz

inzerce

WWW.VODAFONEYOUFEST.CZ

30|9|2017
EGO SPECIAL SHOW feat. RYTMUS, PAULIE GARAND, DJ WICH,
MONIKA BAGÁROVÁ, DJ MADSKILL, JOFRE
SLZA | SEBASTIAN | JAKUB DĚKAN | CELESTE BUCKINGHAM
PAVEL CALLTA | BLAKKWOOD NADĚJE | A DALŠÍ

VÝSTAVIŠTĚ PRAHA

Z dob, kdy v Praze zamrzala Vltava. ARCHIV MUZEA HL. M. PRAHY

Vyrovnaný vztah města a vody
mají v Paříži, Vltava je okrasou
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Pětadvacetiletý cestovatel Ta-
deáš Šíma si stanovil nemalý
cíl. Poté co zdolal největší sop-
ku Asie Damávand v Íránu
a navštívil celou řadu dalších
asijských zemí, chce zcela
sám přejet západní pobřeží
Afriky. Tedy více než sedm-
náct tisíc kilometrů, pouze
na kole. O cestu, která mu za-
bere sedm až deset měsíců ži-
vota, se pokusil již minulý
rok. Plánymu však zhatili zlo-
ději kol v Maroku. „Zámek
jsem měl, ale ten je k niče-
mu, když vás přepadne ban-
da kluků s cílem vzít si všech-
no. Na tohle je krátká i nása-
da od vidlí,“ vzpomíná Šíma.

Jak tě napadlo podnik-
nout cestu na kole přes
Afriku?
Celý nápad vznikl asi před

čtyřmi roky, kdy jsem se vrá-
til poměsíci lezení po horách
a stopování po Kyrgyzstánu.
Koupil jsem si tehdy kolo a vy-
razil na Šumavu. Byl jsem teh-
dy už otrávený stopováním,
a tak mě na tom kole na-
padlo, že by vlastně nebylo
vůbec špatný na něm dojet

někam daleko. Stopování je
sice skvělá věc, poznáte zají-
mavé lidi a prožíváte cestová-
ní s očima dokořán, ale já po-
řád hledal ještě větší svobo-
du. Zastavit si kdekoliv se mi
zachce, popovídat si s kýmko-
liv se mi zachce, spát, kde
budu chtít, a právě tohle mi
cestování na kole dalo a snad
ještě dá.

Jak to máš pořešeno
s financemi?
Nepojedu s extra velkým

rozpočtem, pořád se budu
chtít vejít do deseti dolarů na
den. Nějaké peníze mi zbyly
z loňského neúspěšného po-
kusu. Na vízami navíc přispě-
loměsto Prachatice a na vyba-
vení sponzoři.

Když se rozhodnu jet na
kole z Česka někam fakt
daleko, jak mám postupo-
vat?
Když se jede například kon-

krétně do Afriky, je potřeba
přípravu nepodcenit. Je dob-
ré ověřit si, jaké očkování je
potřeba do jednotlivých
zemí, zjistit si podmínky pro

udělení víza do států s vízo-
vou povinností. A pokud jede-
te na déle než půl roku, je do-
cela legrace „odhlásit se ze
systému“. Například nemusí-
te měsíčně platit zdravotní
pojištění, když doložíte, že
jste více než 183 dní mimo
Česko amáte cestovní pojiště-
ní. Sociální nemusíte platit
vůbec bez zbytečné byrokra-
cie. No, a potom už stačí poří-
dit si kolo a vyrazit.

Kolik bude vážit tvoje vý-
bava do Afriky?
Co nejméně! Doufám, že se

vejdu do 35 kilo. Hmotnost se
bude lišit podle toho, kolik
povezu jídla a vody.

Co si myslíš o českých
cyklistech?
Jediné, co bych jim vy-

tknul, je, že semálo z nich na-
vzájem zdraví. Na to si stěžo-
valo i několik zahraničních
cyklistů, které jsem vloni na
cestě do Afriky potkal.

FILIP
JAROŠEVSKÝ
filip.jarosevsky@metro.cz Tadeáš Šíma zkoušel pokořit Afriku již loni. ARCHIV

frajerVíce najdete na

WWW.METRO.CZ

Chce projet Afriku napříč
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Napište bublinu a reagujte
na sloupek na:

www.facebook.com/denikmetro

FOTO: 2x AP

1 José Raúl Capablanca,
známý i jako Capa,
narozený roku 1888
byl mistrem světa v:
a) lyžování
b) tenisu
c) šachu

2 První československý
jaderný reaktor
byl spuštěn
v Ústavu jaderného
výzkumu v:
a) Dukovanech
b) Rouchovanech
c) Řeži u Prahy

3 Italská pedagožka
a lékařka Maria
Montessoriová se
narodila v roce:
a) 1830
b) 1870
c) 1910

4 Americký deník USA
Today, jeden
z nejprodávanějších
amerických listů,
byl založen roku:
a) 1782
b) 1882
c) 1982

5 Německá herečka
Marlene Dietrichová
se narodila v roce
1901 jako Maria
Magdalena von:
a) Lordi
b) Losch
c) Loos

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1
Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez
omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.
Teplotní rekord: 27,1 °C
Rok výskytu: 1869

Napadá vás vtipný popisek?

Napište svou bublinu
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Kvíz

Počasí
DNES ZÍTRA NEDĚLE PONDĚLÍ

Min. 17
Max. 21

Min. 16
Max. 20

Min. 15
Max. 19

Min. 13
Max. 17

Sudoku

12:30 Rumburak (1, 2/2)
Pohádka (ČR, 1984)

14:10 O Rozárce a zakletém
králi
Pohádka (ČR, 1985)

14:55 Obecná škola
Komedie (ČR, 1991)

16:35 Polopatě
17:30 AZ-kvíz
18:00 Události v regionech
18:25 Bydlet jako... v továrně
18:55 Události za okamžik

a počasí
19:00 Události
19:50 Branky, body, vteřiny

14:20 Stalin
15:15 Vinitorium Moravicum
15:40 Devět měsíců, které nás

stvořily: Navzdory všem
překážkám

16:35 Mír podle mnichovské
dohody

18:15 Vůně Atén s Miroslavem
Donutilem (4/7)

18:45 Večerníček
18:55 Kvarteto
19:20 Na pomoc životu –

rakovina ledvin
19:40 Postřehy odjinud
19:50 Zprávy ve znakovém jazyce

20:00 První republika II
(4/13)
Po Ireně se slehla zem,
všichni ji hledají. Také
Freddy rodině přidělává
vrásky. Zdá se, že ve všem
má prsty Klouda. Hrají:
J. Vyorálek, J. Koleník

20:55 13. komnata Petra
Jančaříka

21:24 Výsledky losování
Šťastných 10

21:25 Všechnopárty
22:20 Zpátky se Sobotou
23:10 Početí mého mladšího

bratra
00:35 Na stopě
01:00 AZ-kvíz
01:25 Po stopách hvězd: Jan

Tříska
01:55 Dobré ráno
04:25 Hobby naší doby

ČT1

20:00 Zázračná planeta:
Nejskvělejší tanečníci
přírody (1/2)
Unikátní rituály lásky
samečků nebo samiček ve
světě přírody

21:00 Viktorie (4/8)
21:50 Tisíc chutí ulice:

Japonsko
22:40 Nevinná

Thriller (Fr./Šp., 2008)
00:15 Bratři za hrob
01:15 Folklorika: Devatero

kvítí
01:40 Štěrkonosné toky

v Beskydech
01:50 Byznys jménem chudoba
02:15 Babylon
02:45 Abeceda

komunistických zločinů
02:55 Ztracené adresy: Nové

Údolí

ČT2

20:15 Pevnost Boyard
Pevnost Boyard i letos čelí
nájezdu českých celebrit
a sportovců v rolích
bojovníků o zlatý poklad
plný tygřích mincí!

21:50 Šest výstřelů
Thriller (USA, 2012)

00:15 M.A.S.H (119)
Válečný seriál (USA,
1972-1982)

00:45 M.A.S.H (120)
Válečný seriál (USA,
1972-1982)

01:20 Komisař Rex II (2)
Krimiseriál (N/Rak., 1994)

02:20 Komisař Rex II (3)
Krimiseriál (N/Rak., 1994)

03:15 Rosamunde Pilcherová:
Růže v bouři
Romantický příběh
(N, 1999)

PRIMA

18:00 InstaExpres
Žebříček toho nejlepšího
z Instagramu s Michalem
Kavalčíkem

18:05 Óčko hity
Klipy nonstop

19:00 Óčko news
Hudba, film, zábava –
nikdo a nic nám neuteče

19:05 Moje desítka
Top 10 klipů podle
diváka Óčka

20:00 Óčko hity
Klipy nonstop

21:00 CZ & SK
České a slovenské klipy

22:00 Digital Love
Novinky ze světa EDM
scény

22:30 Party ride
Dance music pro všechny

01:00 Óčko flirt

ÓČKO

20:20 Kameňák 3
Komedie (ČR, 2005). To
Kameňákov ještě nezažil!
Nesmiřitelný boj mezi
Khonem a jeho nená-
viděnou tchyní vrcholí.
Trumfne svého zetě
a během pár dní postaví
fotbalové družstvo Romů,
které soupeří s Khonovým.
Hrají: V. Vydra, J. Paulová,
M. Vašut, J. Laufer,
H. Čížková a další

22:25 Noční běžec
Thriller (USA, 2015)

00:40 Dr. House VI (8, 9)
02:10 Námořní vyšetřovací

služba XII (9)
02:50 Správná dvojka III (3)
03:30 Co na to Češi
04:05 Ordinace v růžové

zahradě 2 (53)

NOVA

20:15 Simpsonovi XXVIII
(18)
Animovaný seriál
(USA, 2016)

20:45 Simpsonovi XXVIII (19)
21:15 Simpsonovi XXVIII (20)
21:40 Simpsonovi XXVIII (21)
22:10 Simpsonovi XXVIII (22)
22:40 Prometheus

Sci-fi horor (USA, 2012)
01:10 Helix II (5)
02:10 American Horror Story:

Freak Show (8)
Hororový seriál (USA,
2014)

03:05 Helix II (5)
Sci-fi seriál (USA, 2015)

03:50 Applikace
04:15 American Horror Story:

Freak Show (8)
Hororový seriál (USA,
2014)

PRIMA COOL

12:00 Polední Televizní noviny,
Sportovní noviny, Počasí

12:30 Správná dvojka III (3)
12:50 Ordinace v růžové

zahradě 2 (53)
14:00 Dr. House VI (8)
15:00 Dr. House VI (9)
15:55 Námořní vyšetřovací

služba XII (10)
17:00 Odpolední Televizní novi-

ny, Sportovní noviny
17:25 Co na to Češi
18:25 Ulice (3310)
19:30 Televizní noviny,

Sportovní noviny, Počasí

12:05 Polední zprávy
12:15 Siska VI (10)
13:30 Policie Hamburk VI (21)
14:30 Komisař Rex II (2, 3)

Krimiseriál (N/Rak., 1994)
16:35 Odpolední zprávy
16:50 Doktor z hor: Nové

příběhy II (11)
Krásně hloupé. Seriál
(N, 2009)

17:50 Prostřeno!
18:55 Zprávy FTV Prima
19:25 Krimi zprávy
19:40 Divošky
19:55 TOP STAR

12:50 Simpsonovi IX (1-4)
14:50 Teorie velkého třesku (7)

Knedlíčkový paradox.
Sitcom (USA, 2007)

15:20 Teorie velkého třesku (8)
Koktejlový experiment.
Sitcom (USA, 2007)

15:45 Futurama IV (11)
Animovaný seriál (USA,
2002)

16:10 Hvězdná brána (5)
Mezi světlem a tmou.
Seriál (USA, 1997)

17:05 Top Gear 2011
18:20 Simpsonovi IX (5-8)

06:00 Ranní fresh
09:00 Zpátečka
10:00 Óčko hity
12:00 Óčko news
12:05 Óčko hity
14:00 Óčko news
14:05 Óčko hity
15:00 Óčko news
15:05 Óčko hity
15:30 Smash!
15:35 Óčko hity
16:00 KB Band Academy
16:20 Óčko hity
17:00 Óčko news
17:05 Novinky

„Tak pánové,
podle majitelů
hrajema na 1:1.“

ALEŠ DOCENT ŠORTNER
Facebook
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VÍTĚZOVÉ
Kdo je vítězem a kdo poraženým těchto voleb? Téměř obligát-
ní otázka, kterou politologové dostávají od novinářů téměř
po každých volbách. Snad jen u těch prezidentských tento do-
taz nehrozí, neboť to jsou jediné české volby, kde vyhrát
může skutečně jen jeden. Ale proč tyto dotazy chodí i při ji-
ných volbách? Není snad vítěz jasný?
Je i není. Takové sněmovní nebo třeba krajské volby mají sa-
mozřejmě svého matematického vítěze, který získá nejvíce
hlasů voličů. Přesto často slýcháme termíny jako například
„Pyrrhovo vítězství“ nebo „hořké vítězství“, případně spoje-

ní, že někdo „utrpěl vítězství“.
Tyto termíny nám označují
vítěze, který sice formálně
vyhrál, ale ve svém důsledku
z dané situace (v tomto případě
z voleb) úplně vítězně nevyšel.
Na druhou stranu slýcháme
také hodnocení, že vítězem
může být i někdo, kdo skončil

na nižších příčkách.
Ono skutečně záleží na úhlu pohledu. Mechanicky vzít mate-
matického vítěze je jen jeden úhel, ale když se nehodí, podívá-
me se na volební výsledky například optikou změny oproti
minulým volbám. Vítěze či naopak poraženého pak vybíráme
z těch subjektů, které si nejvíce polepšily nebo naopak nejví-
ce pohoršily, bez ohledu na to, na jaké příčce se skutečně
umístily.
A v systémech, kde se vláda ustavuje na půdorysu většiny
v zákonodárném sboru, je vítězem ten, komu se tuto většinu
podaří dát dohromady. A to nemusí být ani ten, kdo matema-
ticky vyhrál, ani ten, kdo zaznamenal oproti minulým vol-
bám nejvyšší nárůst podpory. Tak to jen abyste byli připrave-
ni, že se nám po volbách vyrojí hned několik vítězů.

Iveta
Nosková Jeníková
Není větší motivace

než záchrana
lidského života.

PETR
JUST
POLITOLOG
METROPOLITNÍ UNIVERZITA PRAHA

Citát

Často slýcháme
termíny „Pyrrhovo
vítězství“ nebo
„hořké vítězství“.

Lucie
Lánská

Chci pomáhat.
Daruji pravidelně již

pátý rok.

inzerce

V tuto chvíli máte náhle dvě
možnosti. Nezávazný vztah

a lásku, která může být pečující a věrná.
Zkuste to dnes rozlousknout.

Beran 21/3–20/4
Při hledání nového protěj-
šku si zachovejte důstojnost

a určitý odstup. Mohli byste totiž snad-
no naletět neseriózním lidem.

Váhy 23/9–23/10

Víte, že i na podzimní obloze
je vidět plno souhvězdí? Ve-

černí procházka a astronomický výklad
na partnera udělá velký dojem!

Rak 22/6–22/7
Nestěžujte si ani dnes, ani
jindy na svého partnera

v zaměstnání. Je to vaše domácí věc, do
které nikomu dalšímu nic není!

Kozoroh 22/12–20/1

Pokud bude teplý večer,
poseďte s partnerem venku

a vypijte si třeba svařené víno. Anebo si
vyrazte do příjemného podniku.

Býk 21/4–21/5
Vyjděte si s partnerem večer
do kina na nějaký zamilova-

ný film. Trocha romantiky nikdy neškodí,
a navíc vás to skvěle naladí!

Štír 24/10–22/11

Jste zamilovaní a je to na vás
hodně vidět. Dnes možná

uslyšíte i přívětivě míněnou poznámku
od některých lidí ze svého okolí.

Lev 23/7–22/8
Máte partnera rádi a záleží
vám na něm. Vadí vám, že

to teď mezi vámi moc neklape. Tak mu
dejte najevo, že vám o vztah jde!

Vodnář 21/1–20/2

Málokdo je tak nepřehléd-
nutelný jako vy. Toto období

je jednoduše vaše a zkrátka bodujete!
Využijte toho ve svůj prospěch.

Blíženci 22/5–21/6
Navzdory klidnému období
se odpoledne nebo večer

začnou ve vašem vztahu stahovatmrač-
na. Hrozí bouřka a možná i krupobití!

Střelec 23/11–21/12

Víkend je před vámi, takže
si s partnerem naplánujte

nějaký báječný program. Musíte si vy-
nahradit, co jste v týdnu zameškali.

Panna 23/8–22/9
Zřejmě vás svádí zadaný
člověk. Záleží na tom, o co

vlastně stojíte. Vyhovovat to ale určitě
nebude těm, kteří chtějí vážný vztah.

Ryby 21/2–20/3
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Taro

Úspěšná
věštkyně Hana

Trápí vássláska?l
= Záruka přesných ODPOVĚDÍ!

Pošlete mi SMS ve tvaru 68ZDK a svoji otázku
na číslo 904 30 55 nebo volejte na 906 70 30 35

Pište SMS ve tvaru 79CFZ a svůj dotaz na číslo 904 30 46

VĚŠTBA
Co vás čeká?

BUDOUCNOSTI!

Horoskop na pátek 29. 9.

Komiks. Divadlo Spejbla a Hurvínka: Spejbl a město hříchu ve středu 11. 10. 2017 od 19.00

Řešení sudoku

VTIP TÝDNE
S DOBRÝM
KORCEM

„Haló, haló, je to tísňová
linka? Mám v bytě

užovku!“
„Jste členem Svazu

ochránců přírody nebo
spolku Děti Země nebo

jiné ekologické
organizace?“

„Ne, to nejsem.“
„Tak ji normálně jebněte

lopatou po hlavě.“

Vtip Vlasty Korce poslouchejte
každé všední ráno

v 8.50 na Rádiu Impuls.

Výrok dne

Nýča
Šimonková

Ráda bych chodila.
Bohužel moje žíly

toho nejsou schopny.

Anketa Co by vás motivovalo, abyste chodili dávat krev?

Dopisy a vzkazy

Obtěžující socha
Byl jsem svědkem toho,
jak pouliční umělec – živá
socha natřená barvou – na
Václavském náměstí v Pra-
ze slovně obtěžoval ko-
lemjdoucí. Nebylo to nic
vulgárního, ale šlo o ne-
místné poznámky na oko-
lojdoucí ženy, které ko-
mentář nijak nevyprovo-
kovaly. Prostě šly kolem
a umělce si nevšímaly.
Není to poprvé, kdy jsem
to viděl, zřejmě jde o té-
hož umělce. Nechápu,
proč to ten pán dělá. Jeho
role je, předpokládám, ba-
vit chodce, rozhodně ne je
obtěžovat a rozčilovat.
Ani nevím, kdo je zaměst-
navatel oněch umělců,
rozhodně si ale myslím,
že by měli své chování
změnit. Možná to je tím,
že my chodci jim nevěnu-
jeme pokaždé dostateč-
nou pozornost, ale to
snad není důvod, aby nás
provokovali. Přece v Praze
je takových vystoupení na
ulici spousta a člověk už
někdy nechce vidět ani sly-
šet vůbec nic. Připomíná
mi to „agresivitu“ někte-
rých lidí, kteří vybírají pe-
níze na charitu a chodci
se jim vyhýbají.

PETR KOMÍNEK

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno
a adresu. Metro si vyhrazuje
právo editovat dopisy.

Sloupek Impuls pro Metro

„Volby nám
pomohou prosadit

umlčovanou
většinu.“
DOMINIK DUKA

KARDINÁL
Na Národní svatováclavské

pouti ve Staré Boleslavi kardinál
mimo jiné připomněl blížící se

parlamentní volby.
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Záchranka dostala
šek na stacionární
defibrilátor.

I za nepříznivého počasí do-
razilo podpořit Světový den
srdce tento týden na Kostel-
ní náměstí v Ústí nad Labem
přes pět set žáků z jedenácti
ústeckých základních škol.
Skákáním přes švihadlo

podpořila akci i primátorka
Ústí Věra Nechybová a zakla-
datelka Nadačního fondu
Energie pomáhá Lenka Graf.

V průběhu celého dne se
u švihadel střídaly známé tvá-
ře v čele s kapelou Lunetic,
youtubeři, boxeři Lukáš Ko-
nečný a Fabiana Bytyqi, jez-
dec biketrialu Tomáš Eibl ale
i veřejnost. Dopolední pro-
gram byl věnován přede-
vším dětem, odpoledne si
na své přišli i dospělí ná-
vštěvníci.
Projekt Skákejme pro

zdravé srdce pořádá Nadač-
ní fond Energie pomáhá ve
spolupráci se společností
Centropol Energy, která je
generálním partnerem pro-
jektu. Den plný zábavy sle-

duje i vyšší cíle. Organizáto-
ři chtějí, aby děti byly pohy-
bově aktivnější, byly i vní-
mavější ke svému okolí
a chtěly se dozvědět více
o trápeních svých nemoc-
ných kamarádů.
Díky Centropolu má akce,

která se v příštím roce rozší-
ří i do dalších českých měst,
i jasný hmatatelný výsledek.
Lenka Graf předala zástup-
cům záchranné služby šek
na sto tisíc korun. Získané
prostředky umožní nákup
stacionárního defibrilátoru.
Přístroj nechá fond, po doho-
dě s odborníky umístit tam,
kam by vozidlo záchranné
služby nemuselo dorazit
včas. „Jsme připraveni pod-
pořit každou smysluplnou
akci Nadačního fondu Ener-
gie pomáhá. Toto je skvělý
příklad projektu, do které-
ho se vyplatí energii i finanč-
ní prostředky investovat,“
říká Aleš Pospíšil, mluvčí
společnosti Centropol.Lenka Graf předala šek na sto tisíc korun. CENTROPOL

Evropská autobusová jednička

zajišťují vnitrostátní i mezinárodní autobusovou linkovou přepravu osob

přijme pro svoji českou pobočku na HPP

ŘIDIČE
Pro PravIDElnou lInkovou PŘEPravu osob

konTakT: info@buspoint-flixbus.cz, +420 725 688 755

PožaDujEmE:
» praxi v řízení autobusů
» veškeré potřebné doklady k řízení autobusu
» profesionální přístup a vystupování

nabízímE:
» celoroční práci s nadstandardním finančním ohodnocením
» příjem v Kč i v Eur
» věrnostní bonusy, výkonnostní bonusy
» diety, provize, ubytování po dobu výkonu služby ZDARMA!!

alespoň částečná/základní hovorová
znalost německého nebo anglického
jazyka výhodou.

GaranTujEmE mInImÁlnĚ
350 - 450 tisíc kč ČIsTÉHo!!! ročně
/za 20 odpracovaných měsíčních směn/
v závislosti na druhu obsluhované
autobusové linky

Hvězdy na Výstavišti
Zítra vyrazte na holešovické Výstaviště v Praze, kde se
v Průmyslovém paláci bude konat druhý ročník akce Vo-
dafone You Fest. Jde o spojení hudby, youtuberů, gamin-
gu, fresh foodu a nově také módy. To celé přináší televi-
ze Óčko. Vystoupí hvězdy loňského ročníku – Slza (na
snímku), Pavel Callta, Sebastian či Jakub Děkan s kape-
lou. Představí se také Ego se svou speciální show s Ryt-
musem, Pauliem Garandem, DJ Wichem a Monikou Ba-
gárovou. Vstupenky jsou k dispozici v síti Ticketportal
od 399 korun. MAFRA

Pro zdravé srdce
skákalo 500 žáků
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Fotbalisté Slavie
remizovali v dru-
hém utkání základ-
ní skupiny Evrop-
ské ligy v Astaně.

Pražany poslal na umělé trá-
vě v Kazachstánu do vedení
v 18. minutě Kamerunec Mi-
chael Ngadeu, pak hosté dva-
krát trefili břevno a ve 42. mi-
nutě srovnal na konečných
1:1 Marin Tomasov. Trenér
Slavie Šilhavý stejně jako
v úvodním duelu s Maccabi
dal šanci brankářské dvojce
Kovářovi, na hrotu útoku na-
stoupil střelec vítězné bran-
ky proti Tel Avivu Necid a do
sestavy se vrátila africká dvo-
jice Ngadeu s Delim, kteří
chyběli o víkendu ve Zlíně.
Kvůli nemoci do Kazachstá-
nu neodjel Hušbauer a jen na
lavičce začal kanonýr Škoda.
Český šampion se příště

představí 19. 10. na půdě favo-
rizovaného Villarrealu. ČTK

Jediný gól Slavie vstřelil hlavou Kamerunec Ngadeu. AP

Deblkanoe Veronika Vojtová,
Jan Mašek získala na světo-
vém šampionátu ve vodním
slalomu v Pau bronz v obno-
vené kategorii C2 mix. Ta se
do programu MS dostala po
36 letech. Druhá česká loď Te-

reza Fišerová, Jakub Jáně
skončila kvůli neprojetí jed-
né z branek šestá.
Do semifinále v olympij-

ských disciplínách se včera
kvalifikovaly jen tři české
lodě ze šesti. ČTK

Pyramida Průhonice - nejvíce skladových vozů

Renault Mégane Grandtour
1,5dCi90k...
Vyrobeno 2017
Tachometr 1 km
Palivo diesel
Cena 409 900 Kč zlevněno o 95 000 Kč

PYRAMIDA Průhonice PLUS s.r.o.
267 751 009 | www.pyramidapruhonice.cz

Renault Espace 1,6 dCi Initial Paris
Vyrobeno 2016
Tachometr 4 500 km
Palivo diesel
Cena 899 900 Kč

PYRAMIDA Průhonice PLUS s.r.o.
267 751 009 | www.pyramidapruhonice.cz

Dacia Duster 1.5dCi 4x4 + zim.
pneu
Vyrobeno 2017
Tachometr 7 km
Palivo diesel
Cena 415 700 Kč

PYRAMIDA Průhonice PLUS s.r.o.
267 751 009 | www.pyramidapruhonice.cz

inzerce

1

C2 mix. Třetí místo

Finance - nabídka
• Oddlužíme nemovitost! Vy-
platíme Vaše exekuce, dluhy,
zástavy! Odkup nemovitosti,
peníze máte do 48 hod! V ne-
movitosti můžete stále byd-
let! 737352730140002

Práce - nabídka
• Chcete být součástí české vy-
davatelské firmy s 25letou tradi-
cí? Přijďte rozšířit náš úspěšný
tým a prodávejte inzertní plochy
v námi vydávaných tiskových
produktech. Vaší náplní bude
rozvoj vztahů se stávajícími zá-
kazníky i akvizice nových zákaz-
níků. Nabízíme nadstandardní
provize 25 – 27,5% z obratu (ob-
vyklý výdělek 40 – 80 tis. Kč mě-
síčně), práci vmístě bydliště, slu-
žební auto a další benefity. Živo-
topisy zasílejte na e-mail:
manager@kompakt-cr.cz
nebo volejte na tel.: 325 613 594.141583

Oznamení

Zprávy krátce

FC
Astana

Slavia
Praha

Bývalá továrna
Mastných
v Lomnici n. P.

otevřena
na Dny architektury
30.9.-1.10. 10-18 hod.

architektura • umění • řemesla
www.tovarna-mastnych.eu

• Najdi si BOKOVKU. Snadno
podle fotek. Pošli SMS ve tvaru
70JJM a text na 909 15 50
• Jsem děsně nadržená! Po-
móc! Rychlovka! Bára 34. Zavo-
lej na 909 90 99 25 nebo mi na-
piš SMS na 909 15 40 s kódem
61TME a tvůj text!
• Dlouho jsem neměla sex a už
mi šíleně chybí. Nechceš si ne-
závazně užít? Rozvedená Marie
43. Tel.: 909 801 801 kódVCD21

• Máš pocit, že už ti ze všeho
hrabe? Svěř se do mojí péče!
Perverzní ošetřovatelka Lucie
37. Zavolej mi na 909 80 50 40
nebo mi rovnou napiš SMS na
číslo 909 15 45 s kódem 90JGH
a tvůj text!

E.M.A. Europe s.r.o., P. O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech.
zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč vč DPH;
1min/90Kč vč DPH, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

Intimní

Gól a dvě břevna
jsou pouze za bod

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1,
po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

Formule 1

6
O víkendu čeká formuli 1
v tradičním dusnu a v očeká-
vaných bouřkách rozlučka
s Velkou cenou Malajsie. Do
konce MS zbývá šest závodů.

Už čtyři body

Červenobílí mají v součtu
s úvodní výhrou 1:0 nad
Maccabi Tel Aviv po dvou
zápasech čtyři body.

● Slávisté protáhli čekání na
venkovní výhru v pohárech,
které trvá od roku 2007, už
na 19 utkání. Astana zase
prodloužila svou domácí
sérii bez porážky na evrop-
ské scéně na 16 zápasů.

Jednička je pryč
Tenistka Karolína Plíško-
vá prohrála ve čtvrtfinále
turnaje ve Wu-chanu s ne-
nasazenou Australankou
Ashleigh Bartyovou 6:4,
6:7, 6:7 a přišla o šanci na
návrat do čela žebříčku.
V něm se nadále udrží
Španělka Garbině Mugu-
ruzaová.

Žižkovský debakl
Fotbalisté Opavy rozstříle-
li Žižkov na jeho hřišti
5:1. Tabulku druhé ligy
vedou o tři body před
Českými Budějovicemi.
Jihočeši však mají zápas
k dobru. Pro Opavu to byl
už třetí zápas v sezoně
s alespoň pěti vstřelenými
góly. ČTK

1

Branky: 42. Tomasov
– 18. Ngadeu
Rozhodčí: Ekberg
(Švédsko)
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Povinnéručenímusízezákonahra-
ditvšichnimajitelémotorového
vozidla.Tikesvéškoděvšakčasto
nevědí,covšechnovlastněpojistná
smlouvaobsahuje.Zbytečněsetím
připravujíonervyaopeníze,které
bysimohliušetřit,kdyžjepotkádo-
pravnínehoda.

Vícnežodpovědnostzaškody
zprovozu

Pojišťovnykpovinnémuručenínabí-
zejímajitelůmmotorovýchvozidel
vícnežpojištěníodpovědnostizaško-
dy,kterémohouzpůsobitprovozem

svéhovozidla.Vrámcipojistné
smlouvymajípředplacenéikvalitní
asistenčníslužbypropřípadnehody
čiporuchy.

Odtahjevceněpovinnéhoručení

NedávnýprůzkumLinkypomociřidi-
čům1224všakukázal,že32procent
dotázanýchvůbecnevíopředplace-
nýchasistenčníchslužbáchadalších
13procenttvrdilo,žejevrámcipo-
vinnéhoručenínemá.Přes40procent
těch,kteříonichvědí,sinedovedlo
vybavitkonkrétněanijednuznich.
Téměřnikdozdotázanýchsinepama-

tovaltelefonníčíslosmluv-
níasistenčníspolečnosti
svépojišťovny.

Provšechnyřidiče
najednomčísle1224

Pojišťovnyserozhodly
nabídnoutvšemmotoris-
tůmjednoduchoupomoc.
ZavedlyLinkupomociřidi-
čům1224,kterouprovozu-
jeČeskákancelářpojistite-
lů.Zajistírychlespojeníse
smluvníasistenčníspolečnostípojiš-
ťovny,ukterémářidičpovinnéruče-
ní.LinkafungujenacelémúzemíČR
provšechnyřidičebezohledunato,
ujaképojišťovnymajívůzpojištěn.

Českákancelářpojistitelůprovozu-
jeLinkupomociřidičům12měsíců
vroce24hodindenně.Podletohoje
možnésivelmisnadnozapamatovat
avybavittelefonníčíslo1224.Vpří-

Řidičinevyužívajívýhody
povinnéhoručení

padědopravnínehodyřidičzavolá
načíslo1224aoperátorhoihned
spojísesmluvníasistenčníspolečnos-
tíjehopojišťovny.Kdybysivestresu
nemohlvybavit,kdemásvůjvůzpo-
jištěn,stačíoperátorovinahlásitSPZ
aonpojišťovnuvyhledá.Pakužsivo-
lajícípřímodomluví,jakoupomoc
namístěnehodypotřebuje.

Text:METRO
Foto:archiv

Průzkumnavzorkutisícovkyřidičůukázal,žetéměř
polovinaznichnevíoslužbáchsmluvníasistenční
společnosti,kterémajípředplacenékesvému
povinnéhoručení.Linkapomociřidičům1224jim
pomáhávyužítpojištěnínaplno.

MediálnímpartneremLinkypomociřidičůmje

Témaměsíce:pomocnacesTách
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bodovaly
uněmeckých
rodin
Čtenářiněmeckéhoodborné-
homagazínuAutoStraßen-
verkehr,časopisuprorodiče
Leben&Erziehen,oceniličtyři
modelyznačkyŠkodajakoro-
dinnévozyroku.ŠkodaFabia
Combi,ŠkodaOctaviaCombi,

OctaviaCombizvítězilvcel-
kovémhodnocenívkategorii
15000až20000eurabylvy-
hlášeninejlepšímimportova-
nýmvozemvesvétřídě.Škoda
Yetiseprosadilavkategorii
20000až25000eurjakonej-
lepšíimportovanývůz,model
ŠkodaSuperbCombidosáhl
tohotoúspěchumezivozy
vceněod25000do30000
eur.ŠkodaFabiaCombivyhrá-
lacelkovéhodnocenímodelů
do15000eur.Přiletošnían-
ketěsimohličtenářivybratze
152modelůvsedmicenových
kategoriích.Vkaždékategorii
bylvyhlášenjedencelkovýví-
tězajedenvítězmeziimpor-
tovanýmivozy–svýjimkou
kategoriedo15000eur,vníž
nastoupilypouzeimportované

vozy.Hlasovalocelkem18270
čtenářů.Modelyčeskéauto-
mobilkybodovalyzejména
svýmnadprůměrnýmprosto-
remprocestujícíajejichza-
vazadlaivelkýmmnožstvím
odkládacíchprostor.Bodysi
automobilkazískalaizasvou
variabilituvpodoběsklopných
sedadelařadouSimplyClever
řešení,jakojsouháčkynaza-
věšenítašeknebosíťovésysté-
myvzavazadlovémprostoru,
ježumožňujíoptimálníulože-
nínákladu.Dalšímdůležitým
kritériembylabezpečnost.Při
bezpečnostníchtestechEuro
NCAPdosahujímodelyznačky
Škodapravidelněšpičkových
výsledků.

Text:MartinŠtěrba
Foto:Archiv

Volkswagenrozšiřujesvou
nabídkuvsegmentuSUV.Zá-
kaznícijižmohouučeských
prodejcůznačkyVolkswagen
objednávatnovýTiguanAll-
space,prodlouženouverzi
úspěšnéhobestsellerusješ-
těvětšínabídkouvnitřního
prostoru,ažsedmisedadly
vetřechřadáchavysokou
variabilitouinteriéru.Nový
VolkswagenTiguanAllspace
lzenačeskémtrhuobjedná-
vatsešestimotory.Zážehové
motoryzastupujíjednotky1.4
TSI(110kW/150k)a2.0TSI
vedvouvýkonovýchverzích
(132kW/180ka162kW/220
k)adálejsounavýběrtřitur-
bodiesely2.0TDI(110kW/150
k,140kW/190k,176kW/240
k).Stejnějakouklasického
modeluTiguanjsoukdispozi-
civerzespohonempředních
kolnebospohonemvšech
kol4Motion.Vprvnímpřípa-
děumožňujeTiguanAllspace
jízduspřívěsemohmotnosti
až2200kg,spohonemvšech
kolčinínejvyššípřípustná
hmotnostpřívěsuaž2500kg.
VstupníverzeTiguanAll-
spaceTrendline1.4TSIACT
BMTstojí688900Kč.Ceny
svýbavovouliniíComfortline
amotorem1.4TSIzačínají
od761900Kč.Nejdostupnější
verzeHighlinesmotorem2.0
TDIBMT(110kW/150k)při-
jdena940900Kč.NovýVolks-
wagenTiguanAllspaceposky-
tujevesvéminteriéruvýrazně
víceprostoruprocestujícíiza-
vazadladíkyprodlouženíroz-
voruo109mm(na2790mm)
avnějšídélkyo215mm
(na4701mm)vporovnání
svýchozímmodelemTiguan.
Pětimístnáverzenabízíobjem
zavazadlovéhoprostoru760li-
trů,kterýlzesklopenímzad-
níchsedadelzvětšitdokonce
ažna1920litrů.Napřáníse
dodávátřetířadasedadel.Sed-
mimístnýTiguanAllspacese
takmůžepochlubitvysokou
variabilitouvnitřníhouspořá-
dání.Jsou-liobsazenavšechna
sedadla,zbýváprozavazadla
230litrůprostoru.Složením
třetířadysedadeldopodlahy
vzrosteobjemzavazadlového
prostoruna700litrů.Vedvou-
místnékonfiguracilzevyužít
zavazadlovýprostoroobjemu
1775litrů.

Maš

ModelTiguan
allspace
vpředprodeji

ŠkodaSuperbCombiaŠko-
daYetisevpětikategoriích
prosadilyjakonejlepšírodin-
névozy.Českáautomobilka
odprvníhoročníkuankety
vroce2011dosudzískalacel-
kem22cen.BestsellerŠkoda

Vozy
značky
Škoda
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HONDU
CIVIC
OBOHATÍ
NOVÝ
DIESEL

zcelanovouzážehovouje-
denáctistovkousvýkony70
a85koní.Tulzekombino-
vatpouzespětistupňovou
manuálnípřevodovkou.
Tentonovýatmosférický
tříválec1.1Ti-VCTvychází
zkonstrukčnířadyFoxaje
příbuznýpřeplňovanému
tříválci1.0EcoBoost,který
samozřejměvnabídcetaké
nechybí.Tentooceňovaný
zážehovýmotorbylletos
jižpošestézasebouvyhlá-
šen„nejlepšímmotorem
dojednoholitru“vanketě
InternationalEngineofthe
Year(Mezinárodnímotor
roku).Přeplňovanýtříválec
získaloduvedenínatrh
vroce2012jiždesetrůzných
cenvhlasováníodborníků
InternationalEngineofthe
Year,podkapotouhomáka-
ždýpátýFordprodanývEv-
ropě.Motor1.0EcoBoostse
unovéfiestynabízívetřech
výkonovýchvariantách100,
125a140koní.Nejsilnější
140koňovávariantajevna-
bídcevýhradněprovrchol-
nouluxusníverziVignale.
Pokudtoužítepodieselové
jednotce,nechybívnabíd-
cevznětovýmotor1.5TDCi
svýkonem63kW(85k).
Časembysemělavnabídce
takéobjevitsilnějšívarianta
1.5TDCi88kW(120k)sva-
riabilnígeometriílopatek.
Vnovéfiestěsamozřejmě
musíbýtipokročiléasis-
tenčnítechnologie.Nabídne
inovétechnologie,jakojsou

systémnouzovéhobrzdě-
níadetekcechodců

izatmyneboinovovanýsys-
témautomatickéhoparko-
váníFordActiveParkAssist,
vnabídcenechybíaničtení
dopravníchznaček,automa-
ticképřepínánídálkových
světel,systémvarovánípřed
projíždějícímivozypřicou-
vánízparkovacíhomísta,
hlídánímrtvéhoúhlunebo
adaptivnítempomat,což
jsouasistenti,kteréznáme
převážnězvozůvyšších
tříd.Jižvzákladnínabídce
jekaždáfiestavybavena
manuálníklimatizacínebo
asistenčnímsystémemLKA,
tedyautomatickýmnavráce-
nímdojízdníhopruhuvčet-
něupozorněnínanechtěné
opuštěníjízdníhopruhu.
Násvšakuvnitřvozunejví-
cezaujalzcelanovýkomu-
nikačníazábavnísystém
SYNC3.Mělijsmehokdis-
pozicivmenším6,5palco-
vémprovedení(vnabídce
jetaké8“provedenísnavi-
gačnímsystémem)beznavi-
gace,ipřestonástentosys-
témopravdubavil.Barevný
dotykovýsystémreagoval
nanašedotekyneuvěřitelně
rychle.Navícbylobrazvel-
miostrý.Veškerákomunika-
cebylaplněvčeskémjazyce
včetněhlasovéhoovládání,
kterépřekvapivěvelmidob-
řerozeznávalonašehlasové
příkazy.Nechybělaanipod-
poraAndroidAutoaApple
CarPlayvčetněrozhraní
SYNCAppLink,přeskteré
lzehlasověovládatcelou
řaduaplikacívchytrém
telefonu.Podlenáspatří

novýSYNC3knejlepším
multimediálnímsystémům
natrhu.Zazajímavépova-
žujemetakéautomatické
nouzovévoláníEmergency
Assist,tentosystémvyužívá
spárovanýmobilnítelefon
kekontaktovánídispečinku
záchrannýchsložekpoté,co
seuhavarovanéhovozidla
aktivujeairbagneboodpo-
jípalivovéčerpadlo.Cose
týkábezpečnosti,získala
nováfiestavtestechEuro
NCAPmaximálníchmož-
nýchpěthvězdiček.Nelíbil
senámpřehnaněvelkývo-
lantnebospotřebatestova-
néhoatmosférickéhotřívál-
ce1.1Ti-VCT.Zdesetýdenní
průměrustálilna6,8l,což
jeoprotiudávaným4,7litru
rozdíljinakmotorpovažu-
jemezazdařilý.Cosetýká
jízdníchvlastností,zdeje
fiestastálenavrcholutřídy,
skvělenaladěnýačitelný
podvozeksiponechávávý-
bornéjízdnívlastnosti.Nová
fiestajeoprotipředchůdci
naladěnavícedokomfortu,
přestosivšakudrželajen
tynejlepšívlastnosti.Cena
novéfiestyzačínávpětid-
veřovémprovedenínaakč-
níceně299990Kč.Vrámci
zaváděnínabídkyjemožné
využítzvýhodněnéhoúvěru
odFordCreditsúrokovou
sazboujen2,99procenta
aprodlouženézárukyaž
nasedmlet.

Text:MartinŠtěrba
Foto:AdamRezek

Odbřezna2018sekmodelo-
véřaděHondaCivicpřipojí
kompletnězmodernizovaný
1,6litrovývznětovýmotor
i-DTECovýkonu120koní.
SpolečnostHondaprovedla
výraznávylepšenímotoru
avýfukovéhosystému,podle
předběžnýchvýsledkůtestů
bymělaspotřebapalivazačí-
natnapouhých3,7l/100km
anízkébymělybýttakéemi-
seCO2,pouhých99g/km
(podleaktualizovanéhotestu
NEDC).Modernizovanýmo-

torjemontovánvevýrobním
závoděHondavbritském
Swindonuabudekdispozici
učtyřdveřovéipětidveřové
variantynovéhomodeluCi-
vicdesátégenerace.Vpolovi-
něroku2018budenabídka
varianthnacíhoústrojívozu
Civicdálerozšířenaodeví-
tistupňovouautomatickou
převodovku,kterátakbude
poprvépoužitauvozuspo-
honemdvoukol.

Maš

Kvalitnílitákola
vhodnáprozimníprovozzaakčníceny

...asTYPOVÝMLISTEM!

AEZReef
/ReefSUV

DOTZCP5

DOTZKendo

DEZENTRE
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Načeskýchsilnicíchjezdístá
víceaut.Početprodanýchnovýc
aojetýchautomobilůvautoba
zarechjepodleSvazudovozc
automobilůotéměř7%vyš
nežvloňskémroce.Aťužjd
onákupvozuuautorizovanéh
prodejcenebovbazaruahoto
vostnenízrovnaporuce,vyzn
sevnabídceúvěrovýchprodukt
jeskutečnýoříšek.PrototakéČe
čímdálvícevyužívajípůjčkun
autojakojetřebanaZonky.N
Zonky.czsnadnoarychlevyplní
nezávaznoupoptávkuazjistíteta
sjakýmúrokemmůžetepůjčkuzí
kat.Půjčkuzařídítezdomovapře
internetnapočítačinebonamobil
nawww.zonky.cz.Zonkyfungu
online,nepotřebujepobočkyatisíc
zaměstnancůjakoklasickébank
aprávědíkytomudokážekaždém
zpravidlapřipravitlepšínabídk
nežbanka.

Penízenaauto
snadnotřebaPřes
mobilneboPočítač

,,LidésinaZonkypůjčilipře
1,3miliardykorun.Vícene
20%půjčekzcelkovéhoobjem
byloprávěnanovéautoneb
motorku,”říkáředitelslužb
Zonky.czPavelNovák.
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Malý
hatchback

svelkoutradici
přijíždínatrhvesvé

osmégeneraci.Aktuál-
něnejprodávanějšívůz

Evropysidalzaúkoloslovit
různétypyzákazníků,atak
senabízíhnedvněkolika

poosodlišnýchverzích:základ-
nínabídkuTrenddoplňu-
jestylováFiestaTitanium,
sportovněladěnáFiesta
ST-Lineaprotynejnároč-
nějšísefiestapoprvépřed-
stavívluxusnímprovedení
Vignale.Všechnymodely
poznátedíkyodlišnému
vzhledupřednímasky
asamozřejměpodle
výbavyamotorizace.
Dalšímivariantami
jsouzcelanovýoffroa-
dověstřiženýcrosso-
verFiestaActive,který

budeprvnímznovéřady
vozůActive,ježFordzařa-
dídonabídkypostupně.
Nazačátkuroku2018se
přidáještěnovágenerace
ForduFiestaST,poháněná
zcelanovýmtříválcovým
motorem1.5EcoBoostsvý-
konem147kW.Aktuální
nabídkamotorizacízačíná

AsociaceZáchrannýkruhvespo-
luprácisdalšímipartneryspustila
celostátníkampaň„Tytozvládneš“.
Vletošnímrocesekampaňzaměřu-
jenabezpečnostchodců,anatypic-
képříčinytragickýchnehod.Vcel-
kemdesetiemotivníchspotechjsou
vyobrazenynejčastějšíchyby,kte-
rýchsedopouštějíjakchodci,tak
řidiči.Narealizacikampaně,jejíž
letošnímottoje„Chodcinejsoune-
smrtelní“,sepodílelzkušenýtým
odborníků,záchranářůafilmařů.

Celýprojektvznikldíkyfinancím
zFonduzábranyškodČeskékan-
celářepojistitelů.Mezihlavními
partnerykampaněmůžemepak
naléztHasičskýzáchrannýsbor
KarlovarskéhoaPlzeňskéhokra-
je,PoliciiČR–krajskéředitelství
policieKarlovarskéhokrajeaZdra-
votnickouzáchrannouslužbuKar-
lovarskéhokraje.Vletech1993až
2016zahynulopřinehodáchnačes-
kýchsilnicíchcelkově5691chod-
ců.Zadanéobdobíseobětizjejich

řadpodílelynacelkovémpočtu
usmrcenýchpřinehodáchz22,3
procenta.Odlednadokoncesrp-
naletošníhorokupřibylodalších
59usmrcenýchchodců.Vloňském
rocezemřelo111chodců,ztoho77
přinehodáchvobcícha34mimo
ně.Fatálnínehodybylydoménou
předevšímstaršíchosob.Zatímco
vevěkudo24letzemřelitřichodci,
vevěku55+jichbylo66,tedy59
procentvšechobětí.Chodcizemřeli
ve21případechvinouvlastní,v90

vinouřidičemotorovéhovozidla.
Nejčastějšímitragickýmipochybe-
nímichodcůjsounáhlévstoupení
dovozovkyzchodníkučikrajnice,
špatnýodhadvzdálenostiarych-
lostivozidlaazmatené,zbrkléči
nerozhodnéchování.Naopakuři-
dičůšlonejčastějionepřiměřenou
rychlostjízdyanedostatečnévěno-
váníseřízenívozidla.Celoukam-
paňjepakmožnénaléztnaadrese
www.tytozvladnes.cz.

Maš

ChodCinejsou
nesmrtelní



Ilustrativnívyobrazení.ProdlouženázárukaFORDPROTECT5let/200000km(platí,conastanedříve),4servisníprohlídkyběhem5letaspotřebnídílydleprogramuSERVICEPLANEXCLUSIVE5let/200000km(platí,conastane
dříve).ZvýhodněníkombinujehodnotuprodlouženézárukyFORDPROTECT,SERVICEPLANEXCLUSIVEaslevy.PlatíproverzeTransitCustomVan270L1Trend105k,TransitVan350L2/L3Trend130kpřednípohon,manuálnípřevodovka,
do31.12.2017.Detailnípodmínkykdispoziciuautorizovanýchpartnerů.Nabídkafinancovánípouzepropodnikatele,platnádo31.12.2017,nenízávaznounabídkounauzavřenísmlouvy.

TRANSITATRANSITCUSTOMSEZVÝHODNĚNÍMAŽ186000KČ
Originálysepřitahují,protosikapelaKabátvybralaFordzaoficiálníhopartnerasvéhoturné.
OriginálnídodávkyvyrábíFordužvícenež50let.Nyníisoriginálnínabídkou:TransitaTransit
CustomvlimitovanéEdiciKabátsezárukouna5letnebo200000kmvčetněservisních
prohlídekaspotřebníchdílů.Zahotové,nebonaúvěrFordCreditsúrokemjen2,99%?
Rozhodnětesenaforduzitkove.czprávěteď.

KontaktujteautorizovanéhopartneraFordvevašemregionu:

MALÝAVELKÝ,spol.sr.o.
Jánská28
Opava
Tel.:553760131
www.fordopava.cz

MALÝAVELKÝ,spol.sr.o.
Ruská2877
Ostrava-Vítkovice
Tel.:596780977
www.fordostrava.cz

SILCARPLUSs.r.o.
Beskydská2353
Frýdek-Místek
Tel.:602743977
www.silcar.cz

AUTOINs.r.o.
Pašerových2
Ostrava-MariánskéHory
Tel.:596622022
www.ford-autoin.cz
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Vedlefyzickékontrolyupro-
dejcejetestovacíjízdanemé-
nědůležitousoučástíúspěš-
néhozakoupeníojetéhovozu.
Ivtomtopřípaděhnednaúvod
zcelaupřímněopětdoporuču-
jemeasistenciněkohoblízkého
stechnickýmvzděláním.Naco
bystevšakurčitěnemělipřed
testovacíjízdousojetýmvozem
zapomenout?Přednějenutné
zkontrolovatvšechnypotřebné
dokladyprojízdu.Pokudjsou
standardníSPZnahrazenytak-
zvanýmipřevoznímiznačkami
sezelenýmičísly,jepotřeba
překontrolovat,zdajemáte
nasazenénavozeajsteuvedeni
vprovozníknizejízd.Povinnos-
tíjemítssebourovněžosobní
dokladyatechnickýprůkaz
kvozidlusplatnoutechnickou
kontrolou.Jetovelmidůležité
vzhledemkpojištěnívpřípadě
dopravnínehodystestovaným
vozem.Mějtenapaměti,že
zabranamiprodejnypřebírá-
tezavůzplnouzodpovědnost
abezdokladůsevystavujeteri-
zikupokutypřiběžnésilniční
kontrolePolicieČR.Vzhledem
keskutečnosti,ževozidloještě
neznáte,jepotřebapřekontro-
lovatjehozákladnístav.Tímse
myslípředevšímpředepsané
množstvíprovozníchkapalin,
jakýmijsoubrzdovákapalina,
kapalinadoostřikovačůnebo
hladinamotorovéhooleječi
chladicíkapaliny.Vašemu
zájmubypředjízdouneměl
uniknoutanistavpneuma-
tik,funkceosvětlenívozuči
přítomnostrezervníhokola.
Natestovacíjízdusizvolte
okruhodélcealespoňpětki-

lometrů,abysemohlovozidlo
dostatečnězahřátnaprovozní
teplotu.Rozhodněsenebojte
vyzkoušetdůležitéfunkcepro
jízdu,jakýmijsouakcelerace,
řazení,brzděnívčetněfunkce
ABSčiopětovnéstartování
motoru.Diskutovanýmtéma-
temjednesudieselůDPFfiltr.
Jehosprávnoufunkcipotvrzu-
je„měděný“odstínkoncovky
výfukubezpřítomnostisazí.
Alarmujícízávadoujevšakroz-
svícenákontrolkamotorupři
jízdě,kterámůžesignalizovat
fatálníproblémyspohonnou
jednotkou.Velmidůležitým
faktorempřitestovacíjízdě
budecitlivostvašehosluchu.
Poslouchejtezvukyvevoze
zavšechrežimů.Navolnoběh
bymělmotorpracovatplynule
vustálenýchotáčkách.Ostavu
podvozkuhodněnapovíjeho
zvukovýprojevpřipřejíždění
příčnýchnerovností,napří-
kladnaželezničnímpřejezdu.
Taképískáníbrzdneníběžným
zvukemaříkásionáslednou
odbornoukontroluvservisu.
Pokudzjistíteběhemtestovací
jízdyjakékolivanomálnícho-
vánívozu,informujteoněm
prodejceažádejtejehovysvět-
leníčinázor.Snažtesetaké
získatcenovourelacipřípad-
nýchoprav,kteroumusítedát
doprotikladuscenouojetiny.
Příštězajedemesojetýmvo-
zemnakontroludoautoservi-
su.Vícenawww.autotym.cz.

dílč.4

Testovacíjízda

Ojetývůzbezrizika Seriál

ŠkodaAutosipřipomínáju-
bileumvýznamnéhomode-
lu.Přesněpřed60lety,vzáří
1957,debutovalaŠkoda450
naMezinárodnímstrojíren-
skémveletrhuvBrně.Ele-
gantníroadstermělstaho-
vacístřechuavyznačovalse
atraktivnímsportovnímde-
signem.Modelsjíždělzlinky
vzávoděvKvasináchabyl
určenzejménapronáročně
světovétrhy,mimojinépro
Německo,VelkouBritánii
aUSA.Vroce1959představi-
lačeskáautomobilkamimo-
řádněúspěšnéhonásledníka
–kabrioletŠkodaFelicia.

MAŠ

PředchůdcekabriOletu
Feliciaslaví
60.narOzeniny

ZhrubadvětřetinyvšechvyrobenýchvozůŠkoda450bylydodányzákazníkům
vzahraničí.NafotografiiVilémaHeckelajeroadsterzachycenvespolečnosti
MissUSA1957CharlotteSheffieldové.

Odúnora1959sjíždělazlinkyŠkodaFelicia,následníkmodeluŠkoda450.
Tentomodelsevyráběldoroku1964,atorovněžvKvasinách.Foto:Škodaauto

Odpověďnatutootázkunám
dalnedávnorealizovanýtest
bezdemontážníhochemické-
hočištěníDPFfiltrupomocí
americkétechnologieBG.
Stačilonalézttaktoreálně
provozemznečištěnýfiltr
pevnýchčásticudieselo-
véAudiA6smotorem2,7l
TDisnajetými204tisíci
kilometrů.Vůzvšakužbyl
kvůlivysokémuznečištění
DPFfiltruvnouzovémreži-
mu(max.rychlost60km/h)
anefunkčníbylorovněždi-
ferenčnítlakovéčidlo.Ještě
předaplikacízmíněnébez-
demontážnítechnologieBG
bylatechnikemnaměřena
hodnotasazíuvnitřfiltru
ovelikosti19g.Vůzbylpoté
napojennaspeciálnípřístroj
patentovanétechnologie,
kterýzajistípodobu180mi-
nutapřizvýšenýchotáčkách
cirkulacispeciálníchemické
látkyvsacímavýfukovém
prostoru,palivovésoustavě,
olejovémaEGRsystému
anásledněprocházívýfuko-
výmpotrubímpřeszanesený
DPFfiltr.Tímdocházíkcel-
kovémučištěnímotoru,ane
pouzejehojednéčásti,což

ZanesenýDPFFiltr?
Známeřešení!

témaměsíce:
ekOlOgie

ProblematikazanesenýchfiltrůpevnýchčásticDPFuvozidel
sdieselovýmmotoremsenynískloňujenarůznýchmístechsnad
vevšechpádech.Závažnýmproblémemsfatálníminásledkyjejejich
odstraněnízvozů,cožjevpřísnémrozporusnašílegislativou.Jetoale
opravdupromajiteletaktopostiženýchvozůjedinémožnéřešení?

zabraňujebrzkémuopako-
váníproblémusezanášením
karbonem.„Utohotoproce-
su,kterémuseodborněříká
profesionálnídekarbonizace,
nenínutnájakákolivdemon-
tážsamotnéhoDPFfiltru,což
samozřejměšetřífinance
majitelivozu,“říkáJiříKo-
courek,obchodnětechnický
manažerprotechnologiiBG
Products,adodává:„Aktuální
zkušenostztrhuukazuje,že
našetechnologiejeskutečně
velmiefektivnímřešenímpři
čištěnízanesenéhoDPFfiltru.
Jerozhodněvhodnoualterna-
tivoupřisnazemajiteleřešit
tentoproblémrychle,kvalit-
ně,ahlavněconejlevnějším
způsobem.Celýprocesde-
karbonizacestojívaplikač-
níchcentrechBGpřibližně7
tisíckorun.“Natomtomístě
jepotřebapřipomenout,že
tatotechnologieumířešitčiš-
tění,alekúplnéspokojenosti
jepotřebazjistittaképříčinu
případnéhozanášenífiltru
pevnýchčástic.Potřechho-
dináchintenzivníhočištění
vycházízvýfukutmavédie-
selovéaudibílýkouř,cožje
známkaúspěšnéhorozložení

karbonovýchusazeninzDPF
filtrudoplynnéhoskupen-
ství.Podekarbonizacitech-
nologiíBGseúroveňzanese-
níDPFsnížilautestovaného
vozuo70procentnahodno-
tu6g,cožsevýrazněpřiblíži-
lohodnotěnovéhofiltru(cca
2g).Pokompletnídekarbo-
nizacibylovyměněnovadné
tlakovéčidloavůzseopět
dostalzpětdonormálního
provozníhorežimu.Procesu
zmíněnéprofesionálnídekar-
bonizacesevšakmůžema-
jitelvozuvyhnoutaplikací
preventivnísadychemických
přípravkůodstejnéhovýrob-
ce,atojednouza15000km.
Potémávelkoušancipro-
dloužitživotnostfiltrupev-
nýchčásticDPFažknájezdu
400tisíckilometrů!Užitečné
radyazkušenostiktomuto
tématujsmerovněžnašli
naveřejnémdiskusnímfóru
dekarbonizace.euanově
vzniklprozájemceotuto
bezdemontážnítechnologii
čištěnítaképortálbgpoint.cz.
Otázkavúvodunašehotestu
takmázcelajasnouodpověď.

Text:Mete
Foto:Archiv
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ALCARpředzimnísezonouoboha-
tilsvounabídkuodvanovédesigny
litýchkolodznačkyDOTZ.Novinka
DOTZCP5nabízíklasickýpětipaprs-
kovýdesignvnovémzpracování.Za-

hloubenýstředapaprskyvytaženéaž
naokrajráfkudodávajíkolusmatně
grafitovýmlakemenergickývzhled
aoptickyhozvětšují.MajiteléBMW
řady3,AudiA4,RenaultuTalisman,

ŠkodySuperb,MazdyCX-3amnoha
dalšíchmodelůmajímožnostdopl-
nitsvůjautomobiltoutojedinečnou
novinkouvešpičkovékvalitě,ato
vrozměrechod16do20palců.

DalšínovinkoujedesignDOTZSP5
BlackEdition,jenžjezcelavěrný
filozofiiznačkyDOTZ,kteráříká,
žešpičkovákolabynemělanechat
nikohochladným.Tatospeciálníba-
revnásériesmatněčernýmlakemje
určenáproty,kteříchtějízanechat
nekompromisnídojem.Vrozměrech
od18do20palcůzkrášlínamátkou
FordEdge,VolvoS60,ŠkoduKodiaq,

VolkswagenTiguan,KiuNiroadesít-
kydalšíchmodelů.

Nejentytonovinkysimůžoumoto-
ristéprohlédnoutpřímonamodelu
svéhoautomobiluv3Dkonfigurátoru
kolnawww.alcar.cz.Samozřejmostí
je,ževšechnakolamajípotřebnou
homologaciproprovoznaveřejných
komunikacíchČR.Navícjsouvšechna
kolaopatřenaodolnýmtřívrstvýmla-
kemSR3,kterývylepšujepřirozenou
obranukolavůčiposypovésoli,nepří-
znipočasíadalšímškodlivýmvlivům.
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